

انبار احمدیہ

قادیان ۳ نوبت (دسمبر) سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہم ہفتہ زیر شائع کے دوران لندن سے بذریعہ ڈاک ملنے والی اطلاع منظر ہے کہ حضور پر نور عالیہ دورہ یورپ کی تکمیل کے بعد مورخہ ۱۵ اکتوبر شام ۶ بجے بخیر دعائیت واپس لندن تشریف لے آئے ہیں۔ الحمد للہ۔ اس بابرکت سفر میں حضور انور نے سات یورپین ممالک کا دورہ فرمایا۔ چار ممالک میں پارچے نئے مشنوں کا افتتاح فرمایا اور چار مزید مشنوں کے لئے جائزہ لیکر فیصلہ فرمایا جو اسی سال کے اندر قائم ہو جائیں گے۔ انشاء اللہ۔

اجاب کرام بالاتزام اپنے جان و دل سے عزیز آقا کے لئے دعائیں جاری رکھیں کہ مولا کیم اپنے فضل سے حضور کا ہر آن حامی و ناصر ہو۔ اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی عطا فرماتا رہے۔ آمین۔

● محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر علی و امیر حاجات احمدیہ قادیان مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ تاحال آندھرا اور کرناٹک کے تبلیغی و تربیتی دورہ پر ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا سفر و حضر میں حامی و ناصر ہو۔ اور خیر دعائیت کے ساتھ مرکز سلسلہ میں واپس لائے۔ آمین۔

● مقناؤم پر جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیر دعائیت سے ہیں۔ الحمد للہ

ایڈیٹر۔
 خورشید احمد انور
 نائبین۔
 شکیل احمد طاہر
 سید سوم احمد علی شہر

ہفت روزہ
قادیان
 سالانہ ۳۶ روپے
 ششماہی ۱۸ روپے
 سالانہ غیر
 بذریعہ بھرنے والے ۱۲۰ روپے
 چھاپو چھاپو ۴۵۰ پیسے

THE WEEKLY BAKR QADIAN-143516

۲۴ صفر ۱۳۰۶ ہجری مارچ ۱۹۲۲ء نومبر ۱۹۸۵ء

دارالسلام قادیان کی کھنڈی نماش میں جماعت احمدیہ کا مثال

موزمبیق کے سفیر کا اغلب رخصتوں کی چھ افراد کا استقبال اسلام

جلسہ سالانہ قادیان

فتح ۱۳۰۶
 ۱۸-۱۹-۲۰ فروری ۱۹۸۵ء
 کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اجلاس کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فروری ۱۳۰۶ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب اس عظیمہ روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے اچھی سے تیاری شروع فرمائی۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو توفیق عطا فرمائے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت فرما سکیں۔

لئے۔ کتب کی نمائش دیکھ کر بہت خوش ہوئے اور دوصد شنگ بظور انعام دینے کہ سارے میز میں صرف ایک ہی ایسا مثال ہے جہاں سے خدا اور اس کے رسول کی آواز بلند ہو رہی ہے۔

● صبح سے لے کر شام تک لاڈ اسپیکر پر قرآن مجید کی تلاوت لگی رہتی تھی۔ جو ایک انگ ماحول پیدا کر رہی تھی۔ جبکہ دیگر سٹاؤں پر کوئی آواز گانوں کی آواز گونجتی رہتی تھی۔

● آئی اے ای الی اللہ اسکیم کے تحت ۴۰ خدام، انصار اور اطفال نے دن رات تبلیغ کے کام میں حصہ لیا۔ فجزاہم اللہ تعالیٰ خدا تعالیٰ کے فضل سے اس عرصہ میں چھ افراد بیت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔

فالحمد للہ علی ذلک۔
 بشکر یہ ہفت روزہ النصر لندن

حمانہ سے لے کر والے فولڈرز اور چھ زبانوں میں شائع شدہ قرآن کیم اور دیگر کتب کو بھی نمائش دکائی گئی۔

● مثال کی خبری دیوار پر تبلیغی حروف میں لآ اللہ الا اللہ الخی و رسول اللہ جو کہ نویز صاحب تشریح نے بڑی خوبصورتی اور محنت سے لکھا تھا آویزاں کیا گیا۔ چنانچہ پہلے روز ہی موزمبیق کے سفیر صاحب نے دیوار پر لکھ لکھا ہوا دیکھا تو سید سے ہائے مثال پر تشریح لائے اور بڑی خوشی کا اظہار کیا۔ اور کہا کہ وہ سوچ رہے تھے کہ اگلے روز جمعہ ہے مسجد کا نہیں علم نہ تھا کیونکہ پہلی مرتبہ تشریح آئے تھے اور الحمد للہ کہ کلمہ طیبہ کو دیکھ کر یقین ہو گیا کہ یہ مسلمانوں کا ہی مثال ہوگا۔ اس لئے سید سے وہاں چلے آئے۔ ان کی خدمت میں حضور کی کتب تحفہ پیش کی گئیں۔ دوسرے دن موصوف خدام کے ساتھ مسجد میں تشریف لائے اور نماز جمعہ ادا کی اور سب دوستوں سے ملاقات کی۔

● دو نوجوان ہمارے مثال پر تشریح

کرم مبلغ انچارج صاحب تشریحیہ اطلاع دینے ہیں کہ دارالسلام کے ایک ویلج دیویشی گروٹھ میں ہر سال ہفت روزہ نمائش کا انعقاد کیا جاتا ہے جس میں تشریح کی کوکل ایک سو بیسوں کے علاوہ باہر کے بہت سے مالک بھی اپنی صنعتی نمائش لگاتے ہیں۔ اس سال یوگنڈا، کینیا، موریشیہ، روانڈا، بروڈی اور زیمبیا کے علاوہ پانچ۔ چھ پانی۔ روی اور برمن مثال بھی لگے ہوئے تھے۔ جماعت احمدیہ بھی ہر سال ایک مثال لگاتی ہے۔ حسباً بقرہ اس سال بھی مثال لگائی گئی۔

● مثال لگانے کی تیاری ایک ہفتہ قبل شروع کر دی گئی تھی تاکہ بہتر رنگ میں سیننگ اور تزئین و ترتیب ہو سکے۔ ۲۵ خدام نے وقار میں حصہ لیا۔ مثال کی عمارت کو رنگ و روغن کیا گیا اور عمومی صفائی کر کے کتب کو سجایا گیا۔

● محترم عبدالقدیر صاحب فیاض نے کتب کو سجانے کے علاوہ تصویریں نمائش بھی لگائی جس میں حضرت مسیح موعودؑ اور چاروں خلفاء کی تصاویر سامنے کی دیوار پر چسپاں کر دی گئیں۔ مختلف

الداعی
 ناظر دعوتہ ذیل صدائیں احمدیہ قادیان

۹۹

میں تیری سب سے بڑی اور زمان کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(الہام سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام)

بیشکشاں: محمد الرحیم و عبدالرؤف مالکان حکید ساری ما رٹے صحاح پورہ کٹکی (۱۸۱۵)

کتاب صحاح الدین ایم۔ نے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر انبارہ بد ما قادیان سے شائع کیا۔ پروپرائیٹر: صدر انجمن احمدیہ قادیان

خط جمعہ

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

۱۳ اکتوبر ۱۹۸۵ء بمقام نپیت (NUNPET) لینڈ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ ردع پرورد اور بصیرت افزا خط جمعہ کیسٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر ادارہ بکس اپنی ذمہ داری پر ہدیہ تارین کر رہا ہے۔

(آئیڈیٹر) تشہد و تعویذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا: گزشتہ خطبے میں میں نے یہ ذکر کیا تھا کہ

اللہ تعالیٰ کا بڑا قطعی اور واضح وعدہ ہے

کہ وہ لوگ جو میری خاطر دکھ دے جاتے ہیں، جو صبر اور حوصلے کے ساتھ محض میرے نام کی خاطر اور میری عزت کی خاطر تکلیفیں برداشت کرتے ہیں ان کو انعام پر انعام دیتا ہوں اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی اور خصوصیت کے ساتھ اس دنیا میں انعام کا ذکر اس لئے فرمایا گیا کہ لوگ کہیں اس خیال سے یا اس نہ ہو جائیں یا کمزور ایمان رکھنے والے ٹھوکر نہ کھا جائیں کہ آخرت کے دنوں میں اور آخرت میں دیکھی ہے، اس لئے اس موقع پر جہاں دکھوں کا ذکر ہے وہاں فی اللہ دنیا حستہ پر زور دیا گیا۔ یہ بتانے کے لئے کہ تم اس دنیا میں اپنی نیک اعمال کا اجر پا جاؤ گے تاکہ تمہیں یقین ہو اور تمہارے ایمان میں اضافہ ہو کہ آخرت میں یہی خدا ہے جو انعام و اکرام دینے کا وعدہ کر رہا ہے اس سے بہت بڑھ کر وہ اپنے وعدے پورے فرمائے گا۔

اس کے بعد خدا تعالیٰ فرماتا ہے

إِنَّ آرْضَ اللّٰهِ وَاسِعَةٌ
یقیناً خدا کی زمین بہت بڑھنے والی ہے وسیع ہے بھی اس کے معنی ہیں اور وسعت پذیر ہے بھی اس کے معنی ہیں اور اس موقع پر خصوصیت کے ساتھ زیادہ موزوں معنی وسعت پذیر کے ہوں گے کہ لوگ تو تمہیں تنگ کرنے کی کوشش کریں گے تمہارے حلقے تم پر تنگ کرتے چلے جائیں گے اور یہ سمجھیں گے کہ تمہاری زمین چھوٹی ہو گئی لیکن تم جب خدا کی خاطر تکلیفیں برداشت کر رہے ہو تو تم تو اللہ کی زمین میں آگے اور اللہ کی زمین کو کون تنگ کر سکتا ہے۔ اِنَّ آرْضَ اللّٰهِ وَاسِعَةٌ یقیناً اللہ کی زمین بہت وسیع ہے اور

یقیناً اللہ کی زمین وسعت پذیر ہے

وہ بڑھتی ہی چلی جائے گی اور ناممکن ہے کہ اس کی وسعتوں کو روک سکو۔

اس وعدے کو بھی ہم نے اپنی آنکھوں کے سامنے بار بار پورے ہونے دیکھا سارا جہاں دنیا جدید کی تاریخ اس بات پر گواہ ہے کہ لوگ یعنی دشمن جماعت احمدیہ کے گھر چھین رہے تھے یا جلا رہے تھے تو اللہ تعالیٰ آسمان سے یہ ہدایت دے رہا تھا کہ وسیع مکتا ننگ کو اپنے مکانات کو وسیع کرنے کی تیار رہو اللہ دفعہ جماعت احمدیہ کے مکانات ہر اتلا کے بعد وسیع تر ہوتے چلے گئے اس کی بارگاہ میں نے مثالیں دی ہیں اتنی کثرت کے ساتھ اس کی مثالیں ہر امتلا کے دور میں ملتی ہیں کہ سینکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں تک ہیں جن گھروں کو جلا یا لٹا گیا جن کو گھروں میں تبدیل کیا گیا ان گھروں کے ٹیکڑوں کو خدا تعالیٰ نے اتنے وسیع مکان عطا فرمائے اتنے خوبصورت اتنے عظیم الشان کہ ان کے مقابل پر وہ پہلے گھر حسن جھونپڑے دکھائی دیتے تھے۔

تو یہ تو انفرادی سلوک تھا خدا تعالیٰ کا جماعت کے ساتھ اسی قسم کا سلوک بلکہ اس سے بڑھ کر جماعت کے ساتھ بھی ہوتا چلا آیا ہے ایک ملک میں زمین تنگ

کرنے کی کوشش کی گئی تو نئے ملک عطا کر دئے گئے۔ نئی تبلیغ میں وسیع پیمانہ پر آگے آگے اور نئی سرزمینیں خدا کی طرف سے عطا ہونے لگیں

اس دور ابتلاء میں بھی

انگلستان میں اسلام آباد کی وسیع سرزمین عطا فرمائی گئی جس میں بہت سی ایسی سہولتیں موجود تھیں اور اتنے بڑے وسیع کو اتر موجود تھے ان کو مکان تو نہیں کہنا درست مگر یہ کس کی قسم کی جس طرح فوجی بیکس ہوتی ہیں اس شکل کی عمارتیں موجود تھیں کہ وہاں خدا تعالیٰ کے فضل سے جلسہ لائڈ انگلستان کو منعقد کرنے کی توفیق عطا ہوئی اور تقریباً آٹھ سو مہمان شہر کے ان بلڈنگز میں اور انگلستان کے معیار سے ایک بہت ہی بڑی چیز ہے کہ کسی عمارت میں آٹھ سو مہمان شہر سکیں اور اس کے علاوہ جلسے کے لئے وسیع میدان بہت ہی کھلا خدا کے فضل سے انتظام اور جتنے دوست آئے وہ تو خیر چھ سات ہزار تھے مگر اگر روزہ کے مقابل کا جلسہ ڈیڑھ دو لاکھ افراد کا جلسہ وہاں منعقد کرنا چاہیں تو اس کی بھی خدا کے فضل سے گنجائش موجود ہے اور با مالی عورتوں اور مردوں کو ملا کر اس جیسا جلسہ منعقد ہو سکتا ہے۔

اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے اب ہمیں لینڈ میں یہ ڈراما کرنا عطا فرمایا ہے جو یورپین مرکز کی تحریک کا ایک بچہ ہے۔ تحریک تو میں نے دیکھا کہ نئے کی بھی ایک جرم میں اور ایک انگلستان میں لیکن اللہ تعالیٰ عجیب شان سے اپنے وعدوں کو پورے فرماتا ہے ہمیشہ توخ سے بہت بڑھ کر عطا کرتا ہے اور جتنی چھٹا لگیں ہماری آٹھ لگیں لگا سکتی ہیں ان سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ اجابت و رحمت لے کر نازل ہوتی ہے اور بہت زیادہ رحمتیں عطا کرتی ہے اس سے جو ہم تصور باندھتے ہیں۔ چنانچہ اس قدر ابتلاء کا ایک یہ بھی کہ تمہارے خدا تعالیٰ سے ہم نے دیکھا کہ مانگتے تھے خدا تعالیٰ نے دوسرے زائد دئے اور

تیسرا مرکز

ہے۔ ایک جرمی ہے جس کا انتہا بعد میں ہوگا لیکن جوں جوں انتہا بڑھتا رہے گا میں بتانا چلا جاؤں گا آپ کو۔

تیسرا حال یہ دوسرا ہے جس کا انتہا ہو رہا ہے اور یہ ہماری امیدوں سے ہمارے تصوروں سے بالکل الگ ایک نئی چیز عطا ہوئی ہے۔

اس مرکز کی تفصیل یہ ہے کہ جب میں گزشتہ مرتبہ لینڈ آیا تو محسوس کیا کہ مسجد بہت ہی چھوٹی ہو گئی ہے اور رہائش کی جگہیں بھی بہت ہی محدود ہیں۔ درمزی بھی وہاں تنگ طبعی پر اپنے خاندانوں سمیت نہیں ٹھہر سکتے بہت تنگی میں گزارہ کر رہے تھے اور جب کوئی باہر سے جہان آئے تو کم سے کم ایک مڑی کو تو فوراً باہر جانا پڑتا ہے ورنہ زیادہ جہان ہوں تو دونوں مڑیوں کو جگہ خالی کر کے خود کسی کا جہان بنانا پڑتا ہے عورتوں کے لئے الگ کوئی انتظام نہیں تھا۔ بچوں کے لئے وہاں کوئی انتظام نہیں تھا اور کافی دقتیں تھیں تو وہاں یہ تحریک ہوئی کہ لینڈ کو اپنی کوئی جگہ بنانی چاہیے جائزہ لیا گیا کہ اس بلڈنگ کو وسیع کرنے کے کہاں تک امکانات ہیں اور وہ جو سکیم ہے وہ اپنی جگہ بھی

چلی رہی ہے اللہ اور اللہ حسب توفیق اس عمارت کو بھی وسعت دی جائے گی کیونکہ ہنگ کی جماعت کے لئے بھی وہ کافی نہیں رہی لیکن اس کے ساتھ

ہی ایک مٹی یہاں بنائی گئی جس میں مردوں کے علاوہ ایک خاتون مسز بارہا بھی شامل ہیں اور ان سے کہا گیا کہ آپ اپنی توفیق اپنی ذمہ داریوں کے

مطابق

سارے لینڈ پر نظر ڈالیں

اور دیکھیں کون سی اچھی جگہ امکانی طور پر ایسی ہو سکتی ہے جہاں کوئی جگہ مل جائے تو مجھے کیسی والوں نے بڑا کام بہت ہنگی جگہیں ہیں زمین بھی یہاں مشکل سے ملتی ہے سوائے اس کے کہ کسی دور کے علاقے میں کسی پھوڑی ہوئی خانقاہ کو آپ لینڈ کریں تو میں نے کہا کہ تو ہم نہیں پسند کرتے ہیں تو کوئی باقاعدہ شریفانہ جگہ چاہیے۔ شریفانہ میں اس لئے کہہ رہا ہوں خانقاہ میں

شریفانہ ہی ہوتی ہیں لیکن وہاں بنایا گیا ہے کہ مجرموں نے بھی وہاں اڈے لگائے ہوئے ہیں۔ یہیں اور انیم کے رسیالوگ اور ڈرگ پیئیس DA in HABITS جن کو اور جگہ نہیں ملتی TRUANT بھاگے ہوئے گھروں سے یہ ان پھوڑی ہوئی خانقاہوں میں جا کے بیٹھ جاتے ہیں اور پھر حکومت کے لئے بڑا مشکل ہو جاتا ہے ان کو وہاں سے نکالنا تو وہاں جاغت احمدیہ بے جاری کہاں سے مرکز بنائے گی؟ اور کتنا بھد ہو گا دونوں مزاروں میں جو وہاں بسے ہوئے ہیں اور جو ہم بسانا چاہتے ہیں وہاں نئی شان سے اس لئے وہ تو مجھے پسند ہی نہیں جگہ دلیے بہت سستی بڑی جگہیں مل رہی ہیں لیکن یہ سارے جھگڑے ہیں خود ہی طے کرنے تھے پھر ان کو نکالو یا لڑائیاں لڑاں سے یہ جھگڑے ہم کہاں کر سکتے تھے تو پھر سال درمزی جگہوں میں ان کا خیال تھا کہ مشکل ہے۔ اتنی وسیع جگہ جس طرح کہ آپ کے ذہن میں ہے ملنی مشکل ہوگی لیکن

اللہ تعالیٰ جب انتظام کرنے کو آتا ہے

تو اس کی پہلے سے بڑی تیاریاں شروع کی ہوئی ہوتی ہیں اور حالات کو اس طرف لے کے جا رہا ہوتا ہے گھر کے کہ جس کے نتیجے میں جن مقام پر ضرورتاً لگائے چاہتا ہے وہیں ان حالات نے جا کے رہنا ہونا ہوتا ہے۔ یہ ایک (COMPLEX) بلڈنگ کا جو ہمیں ملا ہے اس کی تاریخ یہ ہے کہ پہلے یہ (RECREATION) کے لئے یعنی (TOURIST) کو کھینچنے کے لئے ان کی رہائش گاہ کے لئے یہ عمارت بنائی گئی ایک عمارت نہیں جا رہی عمارتیں ہیں تو بہر حال اس زمانے میں ابھی ٹورسٹ (TOURIST) زیادہ یہاں نہیں آتے تھے اور شروع میں عمارت بھی ایک ہی تھی ۱۹۱۰ء میں یہ جس میں ہم اس وقت بیٹھے نماز پڑھنے کے لئے اکٹھے ہوئے ہیں یہ عمارت بنائی تھی جس کو ہم بلڈنگ کے لئے کہہ رہے ہیں تو یہ بلڈنگ A اگرچہ ۱۹۱۰ء کی تعمیر شدہ ہے لیکن جیسا کہ آپ دیکھ رہے ہیں نہایت اعلیٰ درجہ کی تعمیر ہے اس کی تعمیر کا اور بالکل نیا ہی ہوئی محسوس ہوتی ہے۔ معلوم ہوتا ہے یہ عمارت ہی اچھا مینٹیننس (MAINTENANCE) کیا گیا ہے اس کو اس زمانے میں ٹورسٹ (TOURIST) کا رجحان اس طرف نہیں تھا زیادہ اور اگرچہ علامہ بہت ہی خوبصورت ہے جھیلیں بھی ہیں

ہر قسم کا حسن یہاں موجود ہے

بیاریاں بھی ہیں جنگلات ہیں بڑے وسیع اور جنگلی جانوروں کے ۲۰۰ اور نیشنل بیوزیم وغیرہ کئی قسم کی چیزیں یہاں موجود ہیں لیکن اس وقت ابھی اتنا دور نہیں تھا ٹورسٹ کا۔ غریب علاقہ تھا اور زراعتی علاقہ تھا تو کچھ عرصہ کے بعد پھر وہ بنانے والوں نے ارادہ چھوڑ دیا اور ۶۰ میں آ کے کچھ اور عمارتیں ساتھ یہاں بنائی گئیں اور اس کو بیاریوں کے لئے یعنی بیار سے مراد یہ ہے کہ جن کے ذہن بیمار ہوتے ہیں بچپن سے کسی بیماری کو جب سے ان کی نشوونما ترک ہوتی ہے۔ ایسے بچوں کے لئے ایک گھر میں تبدیل کر دیا گیا اس علاقے کو اس لئے کپلیکس کو اور اس کے لئے حکومت کی طرف سے جو بھی میاں یہ وہ بہت بلند ہیں ان معیاروں کے مطابق تمام احتیاطیں برت کے نہایت ہی عمدہ عمارتیں تعمیر کی گئی ہیں اور کچھ عرصے تک وہ ان ہی بچوں کے لئے عمارت وقف رہی لیکن اس کے بعد حکومت نے ایک بہت بڑا کپلیکس ان بچوں کے لئے یہاں سے تیار ہی ایک خوبصورت جگہ پر بنا دیا اور یہاں کے بچے جن کے ماں باپ اپنے طور پر نہیں دیتے تھے ان کو جب حکومت کی طرف سے سہولت مل گئی تو یہ سارے

بچے وہ یہاں سے آٹھا کر اس کپلیکس میں لے گئے اب اس کی جو شکل رہ گئی باقی وہ ایسی تھی کہ بروکر (BROKER) نے مجھے بتایا کہ اس میں کوئی کیسی انسان اپنے چھوٹے خاندان والا ویسے ہی نہیں آسکتا اور اتنے بڑے کپلیکس کو سنبھالنا بہت مشکل کام تھا اس لئے اس کی جو قیمت ہوئی چاہیے عمارتوں کے لحاظ سے اس سے تقریباً تیسرے حصے پر یہ فروخت کے لئے ہتیا ہو گئی اور بروکر کہتا ہے کہ جب میں نے آپ کی جاغت کا یہ اشتہار پڑھا کہ میں اس قسم کی جگہ چاہتے تو اس وقت پھر میں نے رابطہ کیا۔ میں نے کہا کہ آپ کی تو یہ بجا بنائی جگہ موجود ہے چنانچہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے بغیر کسی وقت کے یہ سودا طے ہو گیا

اسلام آباد کا جو علاقہ ہمیں ملا ہے وہ بھی خدا تعالیٰ کی تقدیر صاف نظر آ رہا تھا کہ گھر کے وہاں پہنچا رہی ہے جہاں میں ضرورت تھی اور بالکل غیر معمولی حالات میں وہ بھی خدا تعالیٰ نے ہمیں عطا فرمایا۔

اب یہ جو علاقہ ہے یہ ایک تو علاقہ بہت خوبصورت ہے اور پالینڈ کا ماب سے زیادہ خوبصورت علاقہ بلاشبہ ہر ایک بتانے والا یہی بتاتا ہے اور بالکل (TOURIST ATTRACTION) یعنی سیاحوں کی دلچسپی کا مرکز بنا ہوا ہے۔ اردگرد ہمارے قریب ہی چند منٹ کے چلنے کے فاصلے پر کیمپنگ گراؤنڈ (CAMPING GROUNDS) ہیں بڑی اچھی۔ وہاں جو جاغت کے دوست جب کسی بڑی ضرورت کے وقت یہاں ٹھہرنا چاہیں زیادہ تعداد میں تو یہ بھی سہولت خدا نے ہتیا کر دی ہیں اور اس میں بسنے بنانے چھوٹے چھوٹے مکان ہیں اور یہ کیمپنگ صرف یہ نہیں پینٹ لے کے آئیں بلکہ مکان بھی مل جاتے ہیں وہاں اور بڑے چھوٹے ٹریلر (TRAILER) وغیرہ ہر قسم کی چیزیں اور بڑا سستا ہے علاقہ اس لحاظ سے

پھر

اس کے ماحول میں بہت ہی شریف لوگ بستے ہیں

جو سب سے زیادہ اہم چیز میری نظر میں ہے وہ یہ ہے کہ ہمارے ہمسائے بہت شریف لوگ ہیں اکثر علاقہ ایسے معمر لوگوں سے آباد ہے جو امن اور سکنت چاہتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ ایسے خوشنما علاقے میں جا کے بسیں جہاں ان کو کوئی تنگ نہ کرے وہ آخری ایام مزے سے بغیر کسی ذہنی الجھن کے بسر کریں چنانچہ ہمارے ہمسائے میں ایک REAR ADMIRAL ریٹائرڈ ہیں ایک ہمسائے میں وہ ایمپسڈر ہوتے تھے ہالینڈ کے کہیں وہاں سے ریٹائر ہو کر یہاں آئے ہوئے غرضیکہ ایسے لوگ جو ہالینڈ کی صوبہ آئینی میں CLEAN سمجھے جاتے ہیں وہ جب اپنے کاموں سے فارغ ہوتے ہیں تو وہ اس علاقے میں آ کے بس جاتے ہیں اور ان کا روتہ بعض دوسری قوموں کے برعکس متکبرانہ نہیں کیونکہ عموماً میں نے دیکھا ہے ایسے علاقے میں بھی ہو جاتے ہیں کیونکہ ٹرے بڑے لوگ وہاں بستے ہیں ان کے اندر ایک سرکشی آ جاتی ہے لیکن یہاں کے لوگ بڑے ہمیل (HUMBLE) اور توقع سے بالکل برعکس بہت ہی خوش مزاج اور اپنے ہمسایوں کا خیال رکھنے والے ہیں

چنانچہ میں مثال دیتا ہوں ہمارے قریب ہی ایک ڈاکٹریں جن سے پوچھا ہمارے مبلغ نے کہ ہمارے بچوں کے لئے اسکول چاہیے۔ بتائیے کون سا؟ تو انہوں نے کہا کہ آپ فکر نہ کریں وہ بہترین سکول جو تھا وہاں ان کے بچوں کو خود سنا سٹھ لے گئے اپنی مرٹیں اور وہاں داخل کر دیا اور ان

بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے

(الہام حضرت سید پاک علیہ السلام)

S. K. GHULAM HADI & BROTHERS
(READY MADE GARMENTS DEALERS)

یشیکرچے :-

CHANDAN BAZAR, POBHADRAK AT BALASORE (ORISSA) PH NO 122-253

کی بیوی ابھی بھی پھول کو یہاں سے COLLECT کرتی ہے اور خوردہ اسکول لے کر جاتے ہیں۔
تو اتنے بااخلاق لوگ ہیں کہ ہر طرح کا ہمسائے کا خیال رکھنے والے اور پھر مذہبی ملاقہ ہے حیدر فیلڈن صاحب نے مجھے بتایا ہے کہ بلینڈ کے سارے ملازموں میں یہ مذہبی مشہور ہے

ان کا فطری رجحان مذہب کی طرف ہے

پھر ان کو پھولوں سے بہت محبت ہے اس لئے آپ دیکھیں گے کہ بہت ہی خوبصورت گھر میں ارد گرد خوب سجے ہوئے۔
تو جس قسم کا ماحول جماعت احمدیہ کو چاہیے وہ سارا ماحول یہاں میسر ہے اور کمپلکس (COMPLEX) اتنا بڑا ہے کہ جس عمارت میں آپ بیٹھے ہوئے ہیں اس وقت یہاں نیچے بہت ہی بڑا کچن ہے جو سینکڑوں گے لئے کھانا تیار کر سکتا ہے اس کے لئے سارا سامان موجود ہے وہ بھی اس کے اندر شامل ہے قیمت میں اور جس جگہ ہم بیٹھے ہوئے ہیں جسے مسجد میں تبدیل کیا گیا ہے اس کے ساتھ کھلے لمبل اور موجود ہیں۔ میرا ارادہ ہے کہ اگر انشاء اللہ حکومت اجازت دے دے گی اور مالٹا اس کی اجازت آسانی سے مل جاتی ہے کانٹینٹل چیمپلیاں کرنی جائیں تو کچھ اندرونی تبدیلیاں کچھ اور مسجد کا سمبل (SYMBOL) چھت کے اوپر تعمیر کر کے اسے کافی وسیع مسجد میں تبدیل کیا جاسکتا ہے۔
عورتوں اور مردوں کو ملا کر کوئی یہاں کی ضرورت کے لحاظ سے میرا خیال ہے دو تین سو نمازی آسانی سے یہاں نماز پڑھ سکیں گے جب اس کو ہم شامل کر لیں گے اور اگر کچھ آگے بڑھانے کی اجازت دے دی تو پھر تو انشاء اللہ بہت ہی خوبصورت بڑی وسیع مسجد بن جائے گی۔

اس کے علاوہ جو عمارتیں ہیں اس میں اوپر کی منزروں میں دو منزلیں ہیں ان میں بائیس کمرے ہیں ریلٹس کے لئے اور نہایت اچھے غسلخانے وغیرہ اور تمام دیگر ضروریات موجود ہیں جو بیچنے والے تھے۔

حوصلے والے لوگ

تھے۔ چنانچہ پردے بھی انہوں نے اسی طرح اچھے خوبصورت لٹکے ہوئے رہنے دئے اور کوئی سامان بھی اٹھا کے لے کر نہیں گئے۔ کسٹمری تھی انہوں نے ساتھ ہی ہتیا کر دی کچن کی جتنی (APPLIANCES) لگی ہوئی تھیں وہ ساری اسی طرح لگی رہنے دی گئیں کوئی ایک حصہ بھی ایسا نہیں ہے جو انہوں نے ہٹایا ہو جس کے پیسے زائد مانگے ہوں۔ صرف قالین تھی جو قانون کی مجبوری سے ان REMOVE کر کے لے جانے پڑے کیونکہ جو پبلک بلڈنگ فروخت کی جائے یہاں کا قانون مطالبہ کرتا ہے کہ ان کے قالین نکال دئے جائیں ورنہ بیماریاں منتقل ہونے کا خطرہ ہے ساتھ ایک بہت بڑی وسیع بلڈنگ ہے جسے ہم B کہتے ہیں یہ یہاں ایک بڑی پرائیویٹ پارٹی کے پاس فی الحال کرائے پر ہے اور پاکستانی لحاظ سے اس ہزار روپے سالانہ کرایہ ہے اس عمارت کا اور یہ بھی بہت وسیع عمارت ہے اس میں بڑے بڑے لمبل ہیں اور سردست ان سے قانوناً واپس نہیں لے سکتے لیکن جب یہ مدت ختم ہو جائے گی پھر انشاء اللہ جماعتی استعمال میں آجائے گی

ایک اور بہت بڑی بلڈنگ ہے

جس کو ہم سی (C) کہتے ہیں وہ بلڈنگ اپنے رقبے کے لحاظ سے اور گنجائش کے لحاظ سے ان سب سے بڑی ہے اس میں نو بڑے بڑے لمبل ہیں جنہیں اقلتی ریلٹس گاہ کے لئے استعمال کیا جاسکتا ہے۔ تین منازل ہیں اور کچن آگے لئے آگ ہیں۔ ٹائلیٹ TOILET ہر قسم کی سہولتیں ہیں ساتھ اور اس کے لئے ان کو مزید کسی تعمیری تبدیلی کی ضرورت نہیں بلکہ یعنی ہمارے یہاں جس طرح قیام کا رواج ہے۔ چھوٹا سا ایک جلسہ یہاں اگر کیا جائے تو

جاسے لائے قادیان کے جو نقوش لوگوں کے ذہن میں موجود ہیں جن کو روہ میں بھی ہم نے زندہ کیا اور قائم رکھا خدا کے فضل سے وہی اب غیر سکول میں منتقل ہونے چلے جا رہے ہیں اور اسلام آباد میں بھی وہ نقوش منتقل ہو کر

ثبت ہو چکے ہیں اسلام آباد یو کے میں تو ہالینڈ میں بھی انشاء اللہ وہی نقوش یہاں ثبت ہو جائیں گے اور اسی طرز پر ہم یہاں ریلٹس اختیار کریں گے جس طرح قادیان۔ ربوہ یا اسلام آباد میں شروع ہوئی تو اس لحاظ سے ہم زمین پر اگر MATRESSES ڈال کے ان کے لمبلوں کو استعمال کریں تو بعضوں کا اندازہ تو یہ تھا کہ پانچ چھ سو تک یہاں ٹھہر سکتے ہیں لیکن میرا خیال ہے کہ تین سو اور چار سو تک غالباً آسانی سے اکوموڈیٹ ACCOMMODATE ہو سکیں گے اب یہ بائیس کمرے جو اوپر ہیں ان میں ہی ۶۷ کی گنجائش موجود ہے اور نیچے جو لمبل ہیں ان میں شامل کر لیا جائے تو اس عمارت میں ہی سو کی گنجائش ہے تو اس لئے آمید ہے کہ چار سو پانچ سو تک یہاں مہانوں کے لئے گنجائش نکل آئے گی اور پھر ان کی ضروریات بھی ساری یہیں ہتیا ہو جائیں گی کسی نئی تعمیر کی ضرورت نہیں۔

تو عملاً خدا تعالیٰ نے ایک یورپین مرکز میں عطا فرمایا ہے اور ہمیں اندازہ ہی نہیں تھا خریدنے وقت کیا ہو رہا ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ

یہ بلینڈ کے لئے خوشخبری ہے

اگر بلینڈ کو ضرورت نہ ہوتی ان جگہوں کی تو خدا تعالیٰ کو اتنی بڑی جگہ دینے کی ضرورت نہیں تھی ہم نے مانگی تھی اتنی بڑی جگہ نہ ہم تھا کہ مل جائے گی یہ تو خود بخود تقدیر تعمیر گھا کر یہ جگہ ہمارے لئے آئی اور تحفہ پیش کر دی ہے۔

اتنی تھوڑی قیمت پر اتنا بڑا رقبہ مل جانا پھر سوا ایک رقبہ ہے اس کا جو بلینڈ کے لحاظ سے ایک بہت بڑا رقبہ ہے خدا کے فضل کے ساتھ۔
تو اس میں تو مجھے خدا تعالیٰ کی تقدیر یہ دکھائی نظر آ رہی ہے کہ بلینڈ میں انشاء اللہ جماعت کی ترقی ہوگی اور انار اس کے نظر بھی آ رہے ہیں ایک تو بلینڈ کے جو احمدی بلینڈ شس ہیں ان میں اللہ تعالیٰ نے ایک بہت ہی غیر معمولی اخلاق بخشا ہے جو کچھ سمجھے تھے وہ بھی بہت آگے آچکے ہیں اب اور تمبیلع کا سبب کو شوق ہے اور فدائی ہیں۔ متوازن ہیں دینی لحاظ سے یعنی EXTREME نہیں ہے ان میں اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ ماحول اچھا ہے دوسرے بلینڈ

جماعت احمدیہ کے معاملے میں عموماً بہت ہی شریفانہ سلوک

کر رہا ہے جو سب کمیشن میں معاملہ پیش تھا جماعت کے متعلق اور اس سے پہلے جو ان کے مخفی اجلاس میں معاملہ پیش تھا اس میں مسلسل بلینڈ نے جماعت احمدیہ کی حمایت کی ہے۔ یہاں کے اخبارات بھی تعاون کرتے ہیں۔ یہاں کی حکومت جس طرح بھی ممکن ہو ان کے لئے ہمدردانہ رویہ رکھتی ہے تو جو لوگ خدا کے سب بندوں سے شریفانہ سلوک کیا کرتے ہیں یہ ہو ہی نہیں سکتا ان کے لئے اور اس سے بہتر جزا کوئی ہو ہی نہیں سکتی کہ اللہ تعالیٰ اپنی ہدایت کے لئے ان لوگوں کو جن لے ان پر فضل نازل فرمائے تو جو بنیادیں قائم ہو رہی ہیں

جو انار مجھے دکھائی دے رہے ہیں

اور جس رنگ میں بلینڈ کے نوجوان احمدی خدا کے فضل سے سنبھ ہو گئے ہیں تیغ میں اس سے میں آمید رکھتا ہوں کہ انشاء اللہ تعالیٰ اس کمپلکس کو اللہ تعالیٰ جلد از جلد بھرنا شروع کرے گا یعنی خالی عمارتیں استعمال میں آجائیں گی اور بھی

ارشاد نبوی

خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لِأَهْلِهِ وَأَنَا خَيْرُكُمْ لِأَهْلِي
(ترمذی)

تم میں سے بہتر شخص وہ ہے جو اپنی بیوی کیساتھ سلوک کرے۔ نبی بہتر ہے اور میں اپنے آل کے ساتھ سلوک کرنے میں تم سب سے بہتر ہوں
محتاج دعا، یکے ازارا گین جماعت احمدیہ بلدی (مہار مسٹر)

کئی استعمال ہیں جو اس وقت میرے ذہن میں ہیں۔

کلر جو BROKER تشریف لائے ہوئے تھے ان کا یہ خیال تھا کہ اتنی چوٹی
سوی جماعت کے لئے اتنی بڑی عمارت ہے تو کیوں نہ کر کے پرچہ چھانی جائے
چنانچہ انہوں نے تجویز پیش کی کہ جو سی (C) بلڈنگ جن کو میں نے کہا ہے اس
بلڈنگ کو آپ کرانے پر متنبہ ہیں، تو دس ہزار پونڈ سالانہ کرانہ مل جائے گا اس
سے آپ اندازہ کریں کہ بلڈنگ کی کیا حالت ہے اور کتنی وسیع ہے یعنی دو لاکھ روپے
سالانہ کرانہ صرف اس عمارت کا۔ انہوں نے کہا کہ آپ کی ساری باقی عمارتیں آپ
کی ضرورت سے زیادہ ہیں تو آپ اس کو کیوں نہیں دے دتے ہیں تاکہ یہ
فیصلہ فرم اس طرح آنا فانا نہیں کر سکتے تھی سے کریں گے دیکھیں گے
میں تمہیں اتنا بتا دیتا ہوں کہ

جب چھ مہینے پہلے ہم نے اسلام آباد لیا تھا

تو وہاں یہی لوگوں کو دم تھا کہ اتنے بڑے کپیکس کو منجالیس گے کس طرح غلام فول
دہاں خل خل کریں گی عمارتیں اور ہمارے لئے مکن نہیں ہوگا دیکھ بھال اور اتنا خرچ
کرنا پڑے گا اور میں نے اس کو کہا آنے سے پہلے تین نئے مریبوں کے کوارٹرز کے
بنانے کا آرڈر دے کے آیا ہوں اتنی جگہ ٹانگ ہو گئی ہے فوراً۔

انڈیا کے لئے تو بنگلہ دیش وسیع دینا ہے تو کام بھی بڑھا دیتا ہے وہاں تو اب
ہلکیں نکالنی کرنی پڑتی ہیں کہ فلاں دفتر کے لئے کس طرح جگہ مہیا کی جائے اور
بیسکس ہیں وہ بہر حال ہم نے رکھی ہوئی ہیں سکول کے لئے اس لئے ان کو بڑی جو
DORMITORY ہیں یا نہیں ہیں وہ ہماری روزمرہ کی ضرورتوں طلبوں وغیرہ
کے لئے بھی چھوٹے ہو جاتے ہیں تو وہ تو چند مہینے کے اندر دیکھتے دیکھتے اسلام آباد
چھوٹا نظر آنے لگا ہے بڑا چوڑا ہے۔ کئی بجائے تو اس لئے اللہ تعالیٰ کا جب یہ سلوک

میں تو یہ دعا کرتا ہوں

کہ رسول کی بجائے کل چھوٹا ہو جائے یہ کپیکس ہمارے لئے جتنی تیزی سے ہم
نرتی کریں گے اتنی تیزی سے ساتھ ہماری عمارتیں ہم سے پیچھے رہنا شروع ہو
جائیں گی اور ان کا چھوٹا ہونا اللہ کا انعام ہے یہ کوئی بڑی خبر نہیں ہے کہ جگہ
تنگ ہو گئی ہیں اس کی مثال ہمیشہ یہ دیا کرتا ہوں جماعت کو بار بار سمجھانے کے لئے
کہ ایک ماں جس کے بچے کے کپڑے چھوٹے ہوا کرتے ہیں۔ جلدی جلدی آج ایک
کپڑا بنایا ہے کل بچے کا قدر رکھ لیا جائے اور چھوٹا ہو جائے بوٹ خریدنے پڑیں
بار بار وہ چھوٹے ہو جائیں وہ یہ دعا تو نہیں کیا کرتی کہ اے اللہ اس بچے کا قد
روکھ لے یہ بڑا ہونا بند ہو جائے، مجھے مصیبت پڑی ہوئی ہے کپڑے بنا بنا کے
تھک جاتی ہوں وہ پھر بھی چھوٹے ہو جاتے ہیں وہ تو نہال ہو رہی ہوتی ہے
دیکھو دیکھو کہ وہ تو کہتا ہے میرے کپڑے اس بچے کو تنگ جائیں لیکن یہ بڑھتا
رہے تو جماعت کے ساتھ تو خفا رکھا ہی ہوتا ہے تعلق بڑھتی رہیں اور جگہ میں
چھوٹی ہوتی رہیں وہ تو نہال ہوتے رہیں گے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے ایک مرتبہ فرمایا تھا

کہ یہ کام میرے دل میں اس قدر اس کے لئے خوش ہے کہ اگر مجھے اپنے کپڑے
پہننے پڑیں تو تب بھی میں لگاؤں گا لیکن جماعت کو اللہ تعالیٰ نے اتنا احسان
کے ساتھ ہے اس کا کوئی سوال ہی نہیں پیدا ہوتا۔ محاورہ کے طور پر استعمال ہوتی
ہیں یہ باتیں مثلاً اس کا مرنے نہیں پیش آتا لیکن تمہارے لحاظ سے یہ بات
درست ہے کہ خصوصیت کے ساتھ خلیفہ وقت کو تو ایسا عشق ہے جیسا عہدہ کی
ترقی سے ساتھ کہ اگر اس کی ساری خیر عمارت کو درست دیکھنے میں
خرچ ہو جائے اور وہ عمارت چھوٹی ہو جائے تو اس کو یہ اندیشہ نہیں ہوگا کہ
میری خیریتیں خالصتہ گیں وہ نہال ہو جائے گا اس بات پر وہ خدا کے سوا تو بال پرنا
فرش کے ساتھ کہ اللہ ہمارے مخلوق کو پہلے لگے گا تو اس لحاظ سے وہاں
کیوں کہ یہ جو کچھ لوگوں کو آج بڑا نظر آتا ہے اور یہ جیسا اس وقت تو میں بھی
بڑا نظر آتا ہے یہ دیکھتے دیکھتے چھوٹا ہو جائے اور بڑی تیزی سے ساتھ جماعت
بنا رہی کرتی ہے اس وقت جب تک یہ ہیں بڑا دکھائی دے رہا ہے

معاویہ جماعت کی ضرورتوں سے بڑا دکھائی دے رہا ہے اس وقت تک

میرے ذہن میں دو تین منصوبے ہیں

جو امکاناً ہم جائزہ لیں گے اگر قابل عمل ہوئے تو انشاء اللہ ان پر عمل کیا جائے گا۔
ایک تو یہ کہ ہمیں سکول کے لئے ایک بہت اچھے سکول کی ضرورت ہے اور
اگر یہاں کی حکومت ہمیں اجازت دے کہ ہم اپنے اصنام تازہ باہر سے لائیں
تو یورپ کے اچھے سکول کے لئے یہاں سکول کھولنے کا بہترین ماحول
ہے۔ کوئی جرم نہیں ہے ارد گرد۔ بہت ہی PEACEFUL پیرا میں ماحول
ہے اور ایسی اچھی نفا ہے کہ وہ صحت مند اثر ڈالنے والی ہے انسانی مزاج
پر مادوں پر اس لئے بچوں کے لئے اس سے بہتر جگہ سکول کے لئے اور
نہیں سوچی جا سکتی اور پھر ان کی رہائش کی ضرورت ہر قسم کی پہلے ہی موجود
ہیں تو بچوں کا سکول یہاں اگر امکان ہو ہم جائزہ لیں گے تو وہ انشاء اللہ یہاں
کھولا جا سکے گا۔

دوسرے اسے خاص طور پر واقفین عارضی کے لئے میں سمجھتا ہوں استعمال
کرنا چاہئے۔ وگ سیر کے لئے باہر جاتے ہیں اور سیر کے لئے جتنی ضروریات ان
کی ہوتی ہیں وہ ہماری یہاں پوری ہو سکتی ہیں اس لئے اگر میں احمدی انگلستان
کے جرمی کے دوسرے علاقوں کے وہ وقف عارضی کریں بجائے سیر کرنے کے
سیر اللہ تعالیٰ خود ان کی کردار یگانہ یہاں اور یہاں اس لئے TOURIST
آتے ہیں کہ ان کے لئے

تبلیغ کے بھرپور مواقع

ہیں۔ رہائش ان کو مفت مہیا کی جائے گی جماعت کی طرف سے روز پانچ ماہ
عارضی کے لئے رہائش مہیا کرنے کی کوئی ذمہ داری نہیں ہوتی تھی تو جو بھی
خانہ دار خواہ وہ پاکستان سے آئے خواہ وہ دنیا کے کسی اور حصے سے آئے اگر
وقف عارضی کر کے لینڈ آنا چاہے تو اس کے لئے اس کپیکس میں انشاء اللہ
تعلیٰ نیرسی پیسے کے رہائش مہیا کر دی جائے گا اور کنگ
وغیرہ کی گھانا پکانے کی سہولتیں بھی دے دی جائیں گی کھانے کا خرچ ان کا
اپنا اور سخت اپنی۔ شرط یہ ہے کہ جگہ کو صاف رکھا جائے اور جس طرح صاف
دھول کو بھی اسی طرح صاف چھوڑ کر جائیں کم صاف نہ ہو اور زیادہ صاف نہیں
کر سکتے تو کوئی چھوٹوں کا پودا ہی یہاں لگا کر کھف اور جگہ کو اور ماحول کے
معاہدہ فراموش نہ بنانے کی کوشش کریں اور اگر تبلیغ کے بے حد مواقع ہیں
خدا کے فضل سے کیونکہ جو نور سے آتا ہے اس کے پاس وقت بہت چھوٹا
ہے اس کو تبلیغ کی جا سکتی ہے اس سے دوستیاں بنائی جا سکتی ہیں بسیاری
دنیا کے لئے ایک عمدہ تبلیغی مرکز بن سکتا ہے کیوں کہ یہاں تقریباً تمام دنیا
لگاتار آتے ہیں اور سکول کا اور اس کا ٹراؤ نہیں ہے اس پر ویسٹ PROJECT
کا کیونکہ سکولوں کو جن دنوں میں چھٹیاں ہوتی ہیں انہی دنوں میں سیاحوں کا موسم شروع
ہوتا ہے اور انہی دنوں میں والدین کو بھی تو نیت طہی ہے عموماً کہ وہ قصیوں پر جان
سکتی اگر اس کے علاوہ بھی تو میرے خیال میں سکول کی ضرورتیں پوری کرنے کے
بار جو یہاں انشاء اللہ آتی جگہ مل جائے گی کہ روزمرہ کے قسے والے واقعات
زندگی باستانی یہاں بھر سکیں گے۔

ایک تیسرا منصوبہ میرے ذہن میں یہ ہے کہ انگلستان میں ہمیں جراثیم
کا مرکز ہے اس میں وقت پیدا ہوتی شروع ہو گئی ہے بہت ضرورت تیزی
کے ساتھ پھیل رہی ہے اور

لائسنس اشاعت کے لحاظ سے ایک اچھا موقع ہے

تبلیغ خانے بھی بڑے بڑے عیار میں یہاں کا قذحمانہ سمجھا جاتا ہے اور
دیکھ لیں ہر قسم کی سہولتیں یہاں سے تو یہاں سے ہر چیز بھروسے کے موجود ہوں
تو اس کو یہ بھی نصیب ہے اس بات سے کہ یہاں کی حکومت میں اجازت
ہیں یا نہیں ہم کوشش کریں گے ان کے لئے تو آمدن کا ذریعہ ہے کھوکھ
پلاٹ تک یہ معاملہ چھل جائے گا دیکھتے دیکھتے اللہ انشاء اللہ سالانہ
کے لحاظ سے کیونکہ اتنے وسیع منصوبہ ہیں اشاعت کے لئے یہاں کا

وہ مشکلات کی آنکھ کھل جائے تو نہ وہ خواب نہ وہ ڈر نہ وہ خوف کی جگہیں اسی طرح دعائیں سون کی آنکھ کھولتی ہیں دعاؤں کے ذریعے انسان ایک شعری کی دنیا میں داخل ہوتا ہے اس وقت اس کو پتہ چلتا ہے کہ وہ ملک بھر وہ ایک ڈراؤنا خواب دیکھ رہا تھا اور اگر وہ مانہ ہوتی تو وہ اسی خواب میں ہلاکت ہو سکتا تھا اس لئے شعور عطا کرنے کے لئے ایک خدا کے وجود کا اور اس کے قرب کا اپنی آنکھوں سے دیکھنے کے لئے کہیں وہ موجود ہے اور وہ ہماری مددگار ہے اور ہمارے سارے کام آسان کرنا ہے دعائیں سب سے زیادہ اہم ذریعہ ہیں اسی لئے حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے اتنا زور دیا ہے دعا پر کہ تم نے پہلے ہی ایک بار بیان کیا تھا آپ سارے پڑانے بزرگوں کے مضامین اکٹھے کر لیں جو دعا کے متعلق انہوں نے لکھے ہوں اور

حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریکات

ایک طرف رکھیں تو وہ تحریکات ان سب پر جاری ہوں گی ایک زندگی میں آپ نے تیرہ سو سال کی زندگیوں کی دعاؤں کا پچوڑ بیان کیا اور اس سے بڑھ کر بیان کر دیا اور حقیقت یہ ہے کہ یہ ہے بنیادی چیز اس دور میں ایمان کو تریا سے لانا دعا کے بغیر ممکن ہی نہیں اور چونکہ دعا کے نتیجے میں آپ کو خدا تعالیٰ نے تریا سے ایمان کو پہنچ لانے کی توفیق بخشی اس لئے یہی سب سے زیادہ راگ ہے جو آپ نے الا ہے خدا کی حد میں اور لوگوں کو سکھایا ہے کہ دعا کو دعا کے ذریعہ تمہارے سارے کام بنیں گے۔ دعا کے ذریعے ہیں نصیب ہو گا دعا کے ذریعے تم کو ایمان کے مطابق عمل نصیب ہو گا اور خدا کا قرب بڑھا ہے گا۔

اس لئے ہالینڈ بالخصوص اور باقی ساری دنیا کی جامعیں عوام اپنی دعاؤں میں اس مرکز ہالینڈ کو یاد رکھیں ایک رسمی افتتاح تو اس کا آج شام کو ہو گا لیکن اصل افتتاح یہ جمعہ کے وقت کا افتتاح ہے تو ہم دعا کرتے ہیں اللہ تعالیٰ اپنے فعلوں کے ساتھ ہمیں نہ صرف اس مرکز کو بھرتا سہلانا دن رات نشورنا پاتا ہوا دیکھنے کی توفیق بخشے بلکہ جلد از جلد نئے مرکز عطا کرنا چلا جائے اور جتنا دشمن کوشش کر رہا ہے ہماری زمین تنگ ہو اس سے ہزاروں گنا زیادہ لاکھوں گنا زیادہ وہ خدا کی زمین برہنہ اور پھیلنے لگے جو اس نے ہمیں عطا کی ہے۔

خطبہ نانیہ کے بعد حضور نے فرمایا —

یہاں کی جماعت کی چونکہ ابھی پوری طرح تربیت نہیں ہے اور شاید ان کے پاس ذرا علم بھی نہ ہوں ترجمے کا انتظام یہاں نہیں ہوتا انگلستان کی جماعت میں خدا کے فضل سے ہر جگہ ہے اور بڑا اچھا انتظام ہو گیا ہے کوشش یہ کرنی چاہیے کہ آئندہ یہاں جو بھی اہم تقریبات ہوں یا خطبات جو اردو میں ہوں کسی وجہ سے یا کسی اور زبان میں ان کا ترجمہ ساتھ ہونا چاہیے اور انگلستان میں تو ہمیں یہ سہولت ہے کہ انگریزی کا ترجمہ سننے والے تھوڑے ہیں اس لئے ان کو ایک ہال میں بٹھا دیتے ہیں یہاں شاید شکل ہو یا یہاں بھی ہو سکتا ہے ایسے ہال میں بلکہ یہ خیال ہے کہ جب تعمیر میں تبدیلیاں پیدا کریں تو شیشے کی دیوار ہر جس کے پرے وہ دوست بیٹھے جو ترجمہ ہالینڈ میں زبان میں سننا چاہتے ہیں تو آسانی ہے کوئی ایسی شکل نہیں ہے ایک چھوٹا سا لاڈ سپیکر دہاں لگائے اور ایک جگہ الگ بیٹھ کر کوئی ترجمہ کرنے والا ساتھ ساتھ ترجمہ کرے۔ ان کا حق ہے کہ ان کو فوراً اپنی زبان میں سنا سکے اس لئے آج کا ترجمہ فوری طور پر سارا ترجمہ تو ممکن نہیں ہو گا۔ سمری (SUMMARY) خلاصہ نہیں بلکہ سمری (SUMMARY) جو نسبتاً زیادہ ہوتی ہے وہ تیار کر کے ان کو ہتیا کر دیں کیسٹ تاکہ ان کو پتہ تو لگے کہ کیا کہا گیا ہے۔

درخواست دعا: خاکر کے والد محترم غلام محمود علی صاحب ایک عرصے سے دائم الریض ہیں اور بہت زیادہ کمزور ہو گئے ہیں۔ محترم موصوف کی کامل دعا بل شفا یابی، درازی عمر اور جلد پریشانیوں کے ازالہ کے لئے فائز بدر کی خدمت میں دعاؤں کی ملتجی ہوں۔

خاکر۔ قدسیہ سلطانہ بوجا کارو (بہار)

ذالی جا رہی ہیں کہ ابھی چند سال کے اندر اندر لاکھوں پونڈ سالانہ عام بات ہوگی اس کے لئے یہ اتنا بڑا خرچ نہیں سمجھا جائے گا اللہ بھر یہ انشاء اللہ تیزی سے ترقی کرنے والا معاملہ ہے تو جس ملک میں یہ مرکز ہو اس کی خوش قسمتی ہے اور آئندہ جا کے تو اربوں اس معاملے نے پہنچ جانا ہے۔ بہت ہی اچھی مبادی قائم ہو جائے گی اس کے لئے بھی بہترین جگہ ہے یعنی اشاعت کے کام کے لئے یہ مرکز۔ مصنفین بھی آگے یہاں بیٹھ کے نہایت عمدہ ماحول میں اپنی خدمات سر انجام دے سکتے ہیں۔ ترجمہ کر کے لے بیٹھ سکتے ہیں آگے اور علمی لحاظ سے یہاں کی جو یونیورسٹیز ہیں ان کو خاص طور پر اسلامیات میں ایک خاص مقام حاصل ہے اور ORIENTALIST (مشرق) پیدا کرنے میں ہالینڈ نے ایک بڑا کام کیا ہے اور بڑا بھاری لٹریچر ہے اسلام کے آدھریو ہالینڈ میں پہلے سے موجود ہے۔ ہالینڈ شش آبادیوں میں نفوذ کرنے کے لئے کئی علاقے تھے ہیں جو ہالینڈ کے رنوخ میں ہیں۔ وہاں اثر پیدا کرنے کے لئے ہالینڈ سے اشاعت زیادہ مفید ثابت ہو سکتی ہے۔

تو امکانات تو کئی روشن ہو رہے ہیں لیکن ہم کہہ نہیں سکتے کہ ان میں سے ہر ایک یا ان میں سے کوئی بھی ہم پورا کر سکیں گے کہ نہیں لیکن یہ کہہ سکتے ہیں کہ

اللہ تعالیٰ کے منصوبے

جو ہمارے حق میں آسان میں بن رہے ہیں انہوں نے تو بہر حال کھلنا ہے اور انہوں نے پورا بھی ہونا ہے اور یہ ہمارے جو خدا تعالیٰ نے ہمیں عطا کیا ہے یہ جتنی بڑی نظر آ رہی ہے یہ مجھے یقین ہے کہ کچھ عرصے کے اندر انشاء اللہ تعالیٰ یہ پھولتی ہوئی دکھائی دیں گی اور جماعت کے کام بڑی تیزی کے ساتھ چلنے شروع ہو جائیں گے اس لئے ایک مرکز اللہ مرکز کو جنم لے گا اللہ کے فضل سے اللہ اس کے رحم کے ساتھ۔

اب ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہالینڈ کی جماعت کو اب یہ توفیق عطا فرمائے کہ اپنی بڑھتی ہوئی ذمہ داریوں کو بڑھتی ہوئی دعاؤں کے ساتھ اور بڑھتی ہوئی محنت اور خلوص کے ساتھ پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے دعاؤں کے آدھریو سب سے زیادہ زور دیتا ہوں اسی لئے اس کا آخر پر ذکر کرتا ہوں تاکہ آخری یاد جو زمین میں نقش رہ جائے وہ یہ ہو کہ

دعا کے بغیر کوئی چیز بھی ممکن نہیں

ہالینڈ کی جماعت کو اپنے لئے دعائیں بہت کرنی چاہئیں اب۔ کیونکہ جب خدا تعالیٰ انعام کرتا ہے تو اس کا شکر ادا کرنا اور سپر یہ خدا سے توفیق مانگنی کہ ہم اس انعام کے اہل ہوں یہ انعام ہمارے اندر رس بس جائے ہیں اس انعام کے سارے حقوق ادا کرنے کی توفیق ملے اور آئندہ بکثرت دوسرے انعامات کا پیش خیمہ بن جائے کیونکہ خدا کا یہ قانون ہے کہ جب اس کا آپ شکر ادا کرتے ہیں تو شکر کے مزید مواقع مہیا فرماتا ہے اس لئے یہ چیز تو دعا کے بغیر ممکن نہیں اس لئے آپ دعائیں کریں خاص طور پر ہالینڈ کی جماعت اپنے لئے دعا کرے کہ اس انعام کا حق ادا کرنے کی خدا اس کو توفیق بخشے اور ہر شکل جو اس راہ میں پیش آئے اس کے لئے دعا کریں کیونکہ میرا یہ تجربہ ہے اور ساری زندگی کا پچوڑ ہے کہ کام خواہ کتنا بھی آسان ہو جب دعا سے انسان غافل رہا ہوں خیال ہی نہ آئے کہ اس کے لئے کیا ضرورت ہے تو اس میں بعض دفعہ مشکلات پیدا ہو جاتی ہیں لیکن

کام خواہ کتنا بھی مشکل ہو

اگر دعا کی طرف صحیح ترجمہ پیدا ہو جائے اور انسان اپنے دل میں عاجزی محسوس کرتے ہوئے اپنے آپ کو لاشی محسوس کرتے ہوئے اسباب کو دیکھتے ہوئے بھی یہ سمجھا ہو کہ یہ بے کار جاتے ہیں ان کا کوئی بھی فائدہ نہیں ہوا کرتا اگر خدا کی مرضی نہ ہو اس زندگی میں بہت دعا کرے انسان تو ساری مشکلات دیکھتے دیکھتے یوں غائب ہو جاتی ہیں جیسے تھی ہی نہیں بالکل ایک پتے کا ڈراؤنا خواب لگتی ہیں

سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ وناصرت الاحمدیہ قادیان سے متعلق

میرے تاثرات

از محترمہ اعظم النساء صاحبہ صوبائی صدر لجنہ اماء اللہ اندھرا پردیش

بہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل و احسان ہے کہ اُس نے محسن اپنے رحم و کرم سے مجھے قادیان دارالامان آکر لجنہ وناصرت کے اجتماع میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائی۔ الحمد للہ۔

میں حضرت آپا جان صاحبہ کی بے حد محنتوں و مشکور ہوں جن کی بار بار تحریک کے باعث میں اپنا اکرادیرینہ خواہش یعنی اجتماع میں شرکت کو بایہ تکمیل تک پہنچا سکی۔

مجھے یاد آ رہا ہے کہ آج سے ۲۵ سال قبل میں نے قادیان کا صرف ایک تقریر کے مقابلہ دیکھا تھا اور اس میں حج کے فرائض بھی سمرانجام دئے تھے ۲۵ سال یعنی پاؤ صدی کا عرصہ کوئی معمولی عرصہ نہیں ہوتا۔ اُس وقت آپ میں سے اکثر یہاں بھی نہیں ہوتی تھیں۔ یہ اُس وقت کی بات ہے جب کہ ہم جوان تھیں، اُس مقابلہ میں کتنی کی چند بچیوں سے حصہ لیا تھا مگر بچیوں نے اچھی تیار کی تھی، کیونکہ یہ ہم ہی نہیں، لکت کہ آپ قادیان میں ہوں اور حضرت سلطان القلم کے فیوض سے مستفید نہ ہوں۔ قادیان کی مقدس زمین پر اپنے والیوں پر روز مقامات مقدسہ کی زیارت کرنے والیوں بیت الدار میں ڈعا کرنے والیوں، شاعر اللہ کی حفاظت کرنے والیوں، منارۃ المسیح سے شوقہ اذان سننے والیوں اور ہستی مقبرہ جا کر اپنی روحوں کو گرانے والیوں، بے شمار برکات سے کیونکہ مردم رہ جائیں؟ ہمارا تو یہ ایمان ہے کہ قادیان میں لینے والے میں تو بشر ہی مگر روحانیت کے لحاظ سے ہم پر فوقیت رکھتے ہیں اللہ تعالیٰ ہمارے اس یقین کا لکھ کو ہمیشہ پروان چڑھاتا رہے اور دارالامان میں لینے والے خوشحال نصیب باہر سے آنے والے پیاسے مسافروں کو ہمیشہ آب کوثر کے جام پلاتے رہیں اور ہر سال میں اخبار بدر میں آپ کے اجتماع کی رپورٹیں پڑھتی رہی ہوں مگر اس سال میں نے اپنی آنکھوں سے اس حقیقت کا مشاہدہ کیا ہے کہ لجنہ وناصرت کا اجتماع واقعی اپنے اندر ایک ایسا

خصوصیت رکھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کی کامیابی اور برکات آپ تمام کو مبارک فرمائے۔ خاص طور پر

۰۔ حضرت آپا جان صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان

۰۔ محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ قادیان

۰۔ محترمہ سہیلہ محبوب صاحبہ نگران ناصرت الاحمدیہ قادیان

۰۔ دیگر عہدیداران۔ اور نوجوان سیکرٹریز کی میں دعا کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ تمام کے اس دینی جوش و جذبہ میں مزید برکت دے اور آپ علی میدان میں ایک مثالی احمدی بنی ثابت ہوں جہاں بھی جائیں آپ اس جذبہ کو ساتھ لیکر جائیں۔ اس غمخ احمدیت کو اپنے عمل سے ہمیشہ روشن رکھیں اور کبھی بھٹنے نہ دیں۔ ہو سکتا ہے زندگیوں میں مصائب کے طوفان بھی آئیں زمین ہمارے۔ تنگ ہو جائے۔ ہم پر ایک لہرہ طاری ہو جائے مگر ہم کو چاہیے کہ ہم زبان حال ہمیشہ یہ کہتے ہوئے آگے بڑھتی رہیں کہ سے

خجریا زہرا ہم چاہنا کو قربان کر دیں اور لوگوں کے لئے راستہ آسان کر دیں کھینچ کر پردہ رخ یار کو عریاں کر دیں دم میں کرتے ہیں ہم ان کو پریشان کر دیں

الحمد للہ لجنہ وناصرت کی عہدیداران نے کافی محنت کر کے بچیوں کو تیار کیا ہے۔ خاص کر حفظ قرآن، نظم خوانی، تقاریر، بیت بازی اور مکالمہ۔ جس میں جہیز کی لغت، بد رسومات اور بد بھلت، وغیرہ کو کس طرح دور کرنا چاہیے۔ ظلمہ کی شکل میں تشکیس دیا گیا تھا۔ بچیوں نے بھی کامل فرمائندگی اور محبت کے ساتھ تعاون کیا ہے۔

دراصل یہ برکت ہے احمدیت کی۔ خلافت کی اس مرکز کی۔ میں تو کہہ لاتی کہ ایک احمدی لڑکی کا مقام یہی ہے کہ وہ ہر آن اپنا قدم آگے بڑھاتی جائے اس کا قدم پیچھے نہ ہٹنے پائے۔ اکثر یہ دیکھنے میں آتا ہے کہ لڑکیاں شاری ہوتے ہیں اور پھر چم ہوتے ہی لجنہ

کے کاموں میں اتنی دلچسپی نہیں لیتیں جتنی کہ وہ شادی سے پہلے لیتی تھیں آخر اس کی وجہ کیا ہے؟ میں جانتی ہوں کہ شادی کے بعد ذمہ داریاں زیادہ ہوجاتی ہیں مگر کیا ان ذمہ داریوں کا احساس حضرت مصلح موعودؑ کو نہیں تھا۔ وہ تو ایک بہت ہی پیار کرنے والا وجود تھا جس نے احمدی مستورات پہ احسان عظیم فرماتے ہوئے لجنہ کو قائم فرمایا۔ تا احمدی مستورات دینا بھر کی دوسری عورتوں سے زندگی کے کسی شعبہ میں پیچھے نہ رہ جائیں۔ وہ تو آپ کو۔ آپ کے شوہر کو۔ آپ کی اولاد کو زمین کی پستی سے نکال کر آسمان کی رفعتوں تک پہنچانا چاہتا ہے۔ دنیا بھر کے تمام علوم اور تمام خوشیاں آپ کے قدموں میں بچھا کر لانا چاہتا ہے۔ خوش قسمت ہیں وہ احمدی بچیاں جو ان خوشیوں کو لجنہ وناصرت کے ذریعہ سے اپنے ذہن میں بھر لیتی ہیں اور ایک نیک بیٹی، ایک اچھی بہن ایک با وفا بیوی اور ایک کامیاب ماں بن کر خوشی اور شادمانی کے شادیاں بجاتی ہے۔

آج کے اس اجتماع نے ہمیں یہی سبق دیا ہے کہ دنیا ایک مقابلہ گاہ ہے جو محنت کرے گا سچی لگن کے ساتھ زیادہ نمبر لیکے اور پھر انعام کا مستحق ٹھہریگا۔ اس لئے کوشش کرو، زندگی کے ہر شعبہ میں سچی لگن کے ساتھ محنت کرو اور ابدی انعام کی مستحق ٹھہرو تا تمہاری زندگی کا مقصد تمہیں مل جائے۔

انگریزی کا ایک محاورہ ہے کہ **YOU LIVE TO LEARN** یعنی زندہ رہو نئی باتیں سیکھنے کے لئے۔ زندگی اور پھر نوجوانی کا زمانہ۔ اس میں ایک ایک لمحہ کی قدر کرتے ہوئے نئی نئی باتیں سیکھنے کی طرف دھیان دینا چاہیے کیونکہ ہم اس برکتیہ نبی کی جماعت سے تعلق رکھتے ہیں جس کو اللہ تعالیٰ نے کہا گیا کہ **اَنْتَ رَحْمَةُ الدُّنْيَا** یعنی تیرا دنیا کا رشتہ ہے کہ تو وہ برکت کی سچ ہے جس کو ایک ایسی جماعت مردوں

اور عورتوں کی دی جائے گی جو وقت کو ضائع نہیں کریں گے بلکہ ایک ایک لمحہ اعمال صالحہ کی بجائے اور ہی میں صرف کریں گے۔ لہذا آج اس خوشی کے موقع پر میں آپ تمام بہنوں کی خدمت میں یہی عرض کروں گی کہ وقت کی قدر کریں اور تمام دینی و دنیوی علوم سیکھنے اور دوسروں کو سکھانے کی کوشش کریں جب تک علم کے ساتھ عمل نہیں ہو تا وہ علم نہیں کہلاتا اور جس علم سے دوسروں کو فائدہ نہیں پہنچتا۔ وہ علم نہیں جہالت کہلاتا ہے۔ اور جس علم سے عورت اپنے نفسی و منہوی سے کتراتے ہے۔ اس کے تعلق سے علامہ اقبال کہتے ہیں

جس علم کی تاثیر سے زن ہوتی ہے نازاں۔

کہتے ہیں اسی علم کو ارباب نظر موت اجتماع لجنہ وناصرت کا خدا کے فضل سے ہر جہت سے کامیاب رہا بہت لطف آیا۔ میری بائیس سالہ۔ صدارت کے دوران میں نے ایسا شاندار اجتماع نہیں دیکھا۔ لجنہ نے اپنی جگہ اچھا مظاہرہ کیا اور ناصرت نے اپنی استعداد اور باط سے کہیں بڑھ کر محنت کی اور بہترین مظاہرہ کیا۔ غرض مئی بچیوں نے تو کمال کر دیا۔ جتنی لڑکیوں نے حصہ لیا تھا۔ اس میں سے ایک بھی ایسی نہیں تھی جو اپنے میاں سے پیچھے ہو ایک دو کے علاوہ تمام لڑکیوں نے اچھا نمونہ پیش کیا۔ اجتماع کے مقابلوں میں مشکی اور کھنن مرحلہ تو مقابلوں کے ذمہ دار تھے۔ مگر مجھے یہ دیکھ کر بہت خوشی ہوئی کہ اکثر لڑکیوں نے کامل نکل کے ساتھ اچھے پیرا رہیں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ بیٹھ جاؤ۔ بیٹھ گپ کے لطف نے تو پوری مجلس میں ہنسی اور خوشی کی ایک لہر دوڑا رہی۔ سکوت ٹوٹا اور بہنوں کو ایک **CHANCE** مل گیا۔ بلا لطف آیا۔ تنقید کی گئی نظر سے نہیں۔ ناصرت الاحمدیہ III گردپ کی بیت بازی کی فر فرار ہٹ ختم ہونے کا نام ہی نہیں لیتی تھی۔ اللہ تعالیٰ بچیوں کو نظر بد سے بچائے اور زیادہ علم سے نوازے۔ تاریخ پارے کے عزائم سے جو تار دافعات سنا کے گئے تھے وہ ابھی نوعیت کے لحاظ سے موثر ثابت ہوئے۔ تاریخی واقعات ذہن نشین کرانے کا یہ ایک بہترین طریقہ ہے۔ اس میں صاحبزادہ امت المردف صاحبہ کی محنت و خدمات کو نظر نہیں کر سکتی۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا

خیر دے۔ آمین۔

حسن قرأت کے تعلق سے عرض ہے کہ قرآن شریف پڑھنے وقت تجوید کا خیال رکھیں اور ع۔ ق۔ ہ۔ ح کی آواز اچھی طرح نکالنے کی کوشش کریں اس سے قرأت میں جلد چاند لگ جائیں گے۔

مومن کا قدم آگے بڑھتا چلا جاتا ہے۔ اسی طرح بلند و نامرات کے اجتماع کو آئندہ اور کامیاب بنایا جا سکتا ہے۔ کیونکہ دنیا میں علم و عمل کے مختلف پہلو ہیں۔ میدان ہیں۔ اور ہر میدان اپنی نوعیت کے لحاظ سے عورتوں کے لئے کھلا ہے۔ اجتماع کے مقابلوں کی جو روح ہے یعنی جدوجہد کے جذبہ کو قائم رکھنا اور اس احساس کو بیدار رکھنا اس احتیاط کے ساتھ کہ کہیں اس میں غرور حسد اور جانبداری نہ پیدا ہو جائے مگر میں سمجھتی ہوں کہ یہ لغو باتیں ہماری جماعت میں پیدا نہیں ہو سکتی اور نہ ہم ان کے تعلق سے سوچ بھی سکتی ہیں۔ کیونکہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیاری جماعت کے افراد ہیں۔ ایک بات میں یہ عرض کرنا چاہتی ہوں کہ آج کے اجتماع میں تمام لڑکیوں نے اتھک کوشش اور جدوجہد کے مقابلوں میں حصہ لیا ہے مگر چند لڑکیاں ہی انعام کی مستحق قرار دی گئی ہیں جو لڑکیاں انعام حاصل کریں گی وہ قابل مبارک باد ہیں ان کی عہد یاران بھی قابل مبارکباد ہیں ان کے والدین بھی مبارکباد ہیں۔ مگر جن لڑکیوں کو چند نمبروں کی کمی کی وجہ سے انعام نہیں ملے وہ ہرگز ہرگز بے دل نہ ہوں۔ آپ بھی قابل مبارکباد ہیں کہ آپ نے کوشش کر کے مقابلوں میں حصہ لیا اور یقین رکھیں اللہ تعالیٰ آئندہ سال آپ کی اس سعی کو با ثمر فرمائے گا میں یہی کہوں گی کہ وہ جسے وہ نصیب نصیب کی عہد یاران نے مجھ سے کہا تھا کہ میں اپنے تاثرات میں اجتماع پر تنقیدی نظر بھی ڈالوں کیا جھوٹ کی اجازت ہے؟ اگر نہیں تو پھر سنئے آپ تمام قابل مبارکباد اس لئے ہیں کہ اس چھوٹے سے گاؤں میں جہاں کسی قسم کی سہولت نہیں۔ ایک طرف اسکول کی چھت گرنے لگی ہے تو دوسری طرف دیواریں بوری ہیں۔ کوئی آرام دہ فرنیچر نہیں۔ لڑکیوں کو آزادانہ طور پر کھیلنے کیلئے میدان نہیں۔ پھر بھی بچیوں نے ذہنی طور پر نشوونما پائی ہے اور اپنے قلم و دماغ میں کمال دکھایا جس کو دیکھ کر زبان سے بے ساختہ یہی نکلتا ہے۔

صد شکر ہے خدا یا صد شکر ہے خدا البتہ آپ کے اجتماع پر متعجب ہیں ان دنوں میں کروں گی کہ آپ نے اجتماع کے تاثرات بیان کرنے کے لئے مجھ جیسی نااہل ذہن کو بلا کر کھڑا کر دیا ہے۔ میں آپ تمام عہد یاران کا خصوصی حضرت آپا جان صاحب کی شفقت و محبت و غلوس کا فکریہ ادا کرتی ہوں جنہوں نے ذرہ نوازی فرماتے ہوئے مجھے صبر و صبر کے فرانس ادا کرنے کے مواقع عطا فرمائے۔ جزاکم اللہ

”ایک نشان کافی ہے گردن میں ہو خوف کردگار“

انما حکم اقبال احمد رضا مجسم سابق مبلغ بین مال امیر مبلغ انچارج۔ برازیل

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اس بات سے بھی عیاں ہے کہ آپ کے مہدی کو اللہ تعالیٰ نے آپ کی ماتحتی میں عجیب شان سے نوازا ہے۔ سچ ہے۔ خط شاکر دے جو پایا استاد کی دولت ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ثانیہ کا ذکر سورہ جمعہ میں آخرین منهم لعلہم یحکم میں کیا گیا ہے اور جب صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین نے آخرین کے متعلق تفصیل معلوم کرنی چاہی تو چارے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت سلیمان فارسی کے کندھے پر ہاتھ رکھ کر فرمایا۔ ”رجل اور رجال من صوالا عد بخاری وہ شریا سے قرآن کو اتار لانے والا ایک عظیم الشان شخص یا اشخاص اس میں سے ہوں گے حضرت سلیمان فارسی کو آپ نے اہل بیت میں سے بھی قرار دیا آپ کی یہ نوازشات یونہی نہیں تھیں آپ کو اللہ تعالیٰ نے بتایا تھا کہ آنے والا امام مہدی ان میں سے ہوگا هو الذی ارسل رسولہ بالہدی و دین الحق لیظہرہ علی الدین کلمہ کے تحت تمام مفسرین اس بات پر متفق ہیں کہ اسلام کا عالمگیر غلبہ برادیاں باطلہ آخری زمانہ میں حضرت امام مہدی کے ذریعہ سے ہوگا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے لامہدی الا عیسیٰ کہہ کر صراحت فرمادی تھی کہ میرا مہدی ہی دراصل عیسیٰ بھی ہوگا یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد ثانی کی پیشگوئیاں ہی حضرت امام مہدی کے ذریعہ سے ہی پوری ہوں گی۔ نہ صرف یہ بلکہ واذ ارسل آنتہ کے تحت تمام سابقہ انبیاء کی آمد ثانی حضرت امام مہدی کے ذریعہ پوری ہونی قرار پائی تاکہ اس طرح سے تمام ادیان اسلام میں قائم ہو جائیں اور پھر امتہ واحدہ منعدہ شہود پر آئے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اپنی آمد ثانی کے وقت کے حالات بتاتے ہوئے فرمایا۔ ”لا ایاں ہوں گی بھو پناں آئیں گے اور مری پڑے گی۔ (لوقا ۱۱) قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ آخری زمانے کے حالات کے متعلق فرماتا ہے۔

اذا زلزلت الارض زلزالہا واخرجت الارض ابقانہا وقال الانسان ما لہا ترجمہ :- اور جب زمین کو پوری طرح ہلا دیا جائے گا اور زمین اپنے بوجھ نکال پھینکے گی اور انسان بکا راتھے گا کہ یہ کیا ہوا جاتا ہے حضرت عیسیٰ نے فرمایا کہ میری آمد ثانی کے وقت ستارے گرے گے اور چاند اور سورج تاریک ہو جائیں گے۔

(متی ۲۴) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ انا ل محمد بن آیتین (دار قطنی)

کہیرے مہدی کے لئے رمضان کے مخصوص دنوں میں سورج اور چاند گرہن کو مقرر کیا گیا ہے اور یہ نشان صداقت جب سے زمین و آسمان بنے ہیں اور کسی کے لئے ظاہر نہیں کیا گیا۔ یہ سماں نشانات ایک ہی شخص کی طرف دلالت کر رہے ہیں۔ اور حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کے بعد ان نشانوں کے ظہور کا تاثر بارہ گنا سے گذشتہ ۹۰ سال کا مطالعہ کریں۔ پہلے کبھی کسی صدق میں اتنے زور لے اتنی دبا میں اتنے سیلاب اور اتنی موتا موتی نہیں ہوئی جتنی اس صدی میں ہوئی ہے۔ پس

ایک نشان کافی ہے گردن میں ہو خوف کردگار حالیہ زلزلہ میکسیکو ایک تازہ نشان آ جس نے اہل مستحکم صبح کو بے جگر ۱۰ منٹ پر میکسیکو سٹی اور اس کی وادی کو ہلکا کر رکھا دیا گیا۔ امریکن سٹیٹ سنسٹو ۱۰/۱۱/۸۵ لے اس پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ ۱۰ ہزار سے ۲۰ ہزار تک موتیں واقع ہوئی ہیں۔ اور سیکڑوں کروڑوں ڈالر کا نقصان مالی ہوا ہے۔ اور ایک لاکھ سے نائند افراد کے سر پہ سے پھت کھینچ لی گئی۔ ۵۰ ہزار افراد کے قریب مختلف ممالک کی امدادی پارٹیوں کی بارکان دن رات کام کر رہے ہیں۔ اور میکسیکو سٹی کی تباہی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کا فرمودہ کہ میں شہروں کو گرتے دیکھتا ہوں۔ (حقیقی طور پر صفحہ ۲۵۷)۔ پورا سو رہا ہے۔ اس کا تو نام ”میکسیکو سٹی“ ہے یعنی میکسیکو شہر ابھی نہیں معلوم اور کون کون سے شہروں کا تمب آنے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ لوگوں کو حق پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ لوگوں کی بے رحمی اور بے احتیائی سے سخت ناراض معلوم دیتا ہے ابھی میکسیکو شہر کی تباہی واقع ہوئی اور مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم میں بارش اور سیلاب و طوفان کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ چنانچہ حکومت نے اس علاقے کو تباہی زدہ علاقہ قرار دے دیا۔ یہ سے زائد افراد لقمہ اجل بن چکے ہیں۔ اور کروڑوں روپے کی جائیداد برباد ہو گئی ہے۔ سچ ہے وہ دھیما ہے مگر پڑوسی سخت اس دفعہ ابتداء امریکہ کے قریب و جوار سے ہوئی ہے۔ خدا نے کسی حکمت کے تحت اس علاقہ کو چنا ہے کیونکہ اس کا کوئی کام بھی حکمت سے خالی نہیں ہوتا بس مقام خوف ہے ان کے لئے جو اہل سلسلوں کی مخالفت کرتے ہیں اور مخالفوں کے مدد و معاون بنتے ہیں۔ کیونکہ اسی خدائے واحد و چهار نے اپنے مسیح و مہدی علیہ السلام کو فرمایا تھا اِنِّی مَعِیْنٌ مِّنْ اَرَادَ اَعَانَتُکَ وَ اِنِّی مَعِیْنٌ مِّنْ اَرَادَ اَعَانَتُکَ۔ جو تیری اعانت کرنے کا ارادہ بھی کرے گا میں اس کی اعانت کروں گا اور جو تیری اہانت کا ارادہ بھی کرے گا میں اس کو ذلیل و خوار کروں گا۔

یہ آسمانی فیصلہ ہے خوش قسمت ہیں جو خدا کو اپنا معین پائیں اور بد قسمت ہیں وہ جو اپنے بد اعمال کے نتیجہ میں اپنے پیدا کرنے والے کو ناراض کر لیں۔ وَ مَا عَلِمْنَا اِلَّا الصِّبَاغ

کرتی ہوں اور آپ سے بھی دعا کی درخواست کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان اجتماعات میں اسلام و اہمیت کی حقیقی روح ڈالے ہمارے بھائیوں کو صیباغ

آپ تمام بہنوں کی خدمت میں حیدرآباد و سکندریہ آباد کی تمام بہنوں کا پخصوس سلام اور درخواست دعا کا تحفہ پیش کرتی ہوں۔ آخر میں میں بھی دعا

کی طرح فرمایا اور ان کے میدان میں سب سے آگے رہیں اور ہماری آنکھوں کی ٹھنڈک بنیں۔ آمین

شاہراہ غلبہ اسلام پور

پہاری کامیاب تبلیغی اور تربیتی مساعی

وزیر امور مذہبیات حکومت تامل ناڈو کی خدمت میں کتابوں کی پیشکش

مکرم مولوی محمد عمر صاحب انچارج تبلیغ تحریر فرماتے ہیں کہ آل انڈیا تامل ادبلا ایوسی ایشن کے زیر اہتمام مورخہ ۱۲ اکتوبر کو تامل زبان کے مشہور ادیب و جرنلسٹ مشہری ادیار کے مجموعہ اشعار کی رسم اجرائی کے سلسلہ میں تقریب منعقد ہوئی جس میں حکومت تامل ناڈو کے وزیر امور مذہبیات مشہری آر۔ ایم۔ ویرپن (R.M. VERAPPAN) اور تامل زبان کے مشہور ادباء و شعراء اہلی رسالوں کے مدیران اور دیگر اڑھائی صد معززین کی خدمت میں خاکسار اور چینیڈہ احمدی احباب جو کہ دعوت کو عمدہ طریق پر لے کر آ رہے ہیں کی توفیق ملی۔ مشہری ادیار نے وزیر صاحب سے خاکسار کا تعارف ایک اسلامی سکالر اور ایڈیٹر راہ امن کے نام سے کر دیا۔ چنانچہ خاکسار نے ان کی خدمت میں اسلامی اصول کی نواصفی پیغام صلح لیکچر لائبریری تبدیلی مذہب کیوں؟ صرف انتباہ وغیرہ لیکچر لائبریری اور تامل کتابوں کا ایک پیکٹ پیش کیا۔ جو انہوں نے اصراراً ملاحظہ فرمایا اور قبول کیا۔ اسی طرح دیگر عام حاضرین کی خدمت میں بھی اسلامی لٹریچر پیش کیا اور تامل زبان کے اسی طرح طبقہ میں تبلیغ کرنے کا بہترین موقع ملا۔

حکومت پاکستان کے شائع کردہ قرطاس امیض کے جواب میں حضور انور کے خطبات کا ترجمہ نامل رسالہ راہ امن میں باقاعدہ شائع ہوتا رہا۔ دو خطبات نجات دعوہ و تبلیغ اور مجلس انصارت اللہ کے تعاون سے شریک کی صورت میں شائع کئے گئے اور مختلف اطراف میں تقسیم کئے گئے۔

علاوہ ازیں ایک دفعہ آل انڈیا ریڈیو کے مختلف پروگراموں میں احمدیہ ریڈیو یوٹھ کلب بھی شرکت کرتی رہی اور پچھلے مہینوں میں آل انڈیا ریڈیو یوٹھ کلب کی طرف سے منعقدہ Program میں ہمارے دو خدام شرف الدین اور منور جمال نے شرکت کی۔ پروگرام میں بار بار احمدیہ یوٹھ کلب کا نام لیا جاتا رہا۔ ریڈیو سے اس وقت کے پروگرام اور مجلس خدام الاحمدیہ برلاس کی سپورٹس کی رپورٹ بھی نشر کی گئی۔

جماعت احمدیہ حیدرآباد کی خوشگون تبلیغی اور تربیتی سرگرمیاں

مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس انچارج تبلیغ حیدرآباد رقمطراز ہیں کہ :-
 (۱)۔ ان دنوں بعض مقامی ہفت روزہ اخبارات جماعت احمدیہ کے تعلق سے بعض غلط فہمیاں پیدا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں جن کے ازالے کے لئے خاکسار نے ایک فولڈر زیر عنوان "امام احمدی علیہ السلام کا ظہور ہو چکا ہے" ترمیم دیا جس میں امام احمدی علیہ السلام کے ظہور کا وقت نام جائے بعثت کی تعیین نیز حضرت امام احمدی کی جماعت کا نام اور آسمانی نشانات پر مشتمل نذر سلف کی پیشگوئیاں دوح کی کتابیں اور آسمان کو خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے شائع کروا کر معززین شہر کے نام بذلیہ پوسٹ روانہ کیا اور خاص کر مسلم اخبارات کے ایڈیٹروں کو روانہ کیا گیا۔
 (۲)۔ حیدرآباد اور سکندر آباد میں جہاں جہاں عیسائیوں کے گڑھے ہیں انہوں نے جبکہ آئیل بیننگ کی ہوئی ہے کہ حضرت عیسیٰ جلد آرہے ہیں خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے راتوں رات ان جگہوں پر آئیل بیننگ کی اور لکھا کہ حضرت عیسیٰ وفات پا چکے ہیں اور یہ کہ JESUS WAS FOUND IN KASHMIR جس کا اثر بہت اچھا ہوا۔

(۳)۔ اسی ماہ احمدیہ مسجد افضل گنج کے پاس گورنمنٹ کی طرف سے No PARKING آرڈر آویزاں کر دیا گیا جس کے باعث غیر جماعت اور جماعت کے افراد کو مشن ہاؤس آتے وقت سائیکل موٹر سائیکل اور کاریں پارک کرنے میں تکلیف ہو رہی تھی۔ چنانچہ محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد مکرم قریشی صاحب اور خاکسار سردار بلوینار سنگھ ڈپٹی کمشنر ٹریفک سے ملے اور درخواست دی جس پر انہوں نے مسجد احمدیہ کے لئے سواروں کو

کو ٹھہرانے کی اجازت مرحمت فرمادی۔

(۴)۔ ۲۴ اگست کو حیدرآباد کے کثیر الاشاعت مسلم اخبار "سیاست" کے خاکسار کا مضمون خان کعبہ کے تعلق سے فرنٹ پیج پر خان کعبہ کی دو تصویروں کے ساتھ شائع کیا جس پر غیر از جماعت افراد نے بھی خاکسار کو مبارک بادی دی۔

(۵)۔ نظارت دعوہ و تبلیغ و دفتر وقف جدید کے بصر پر تعاون نیز مقبلیں و مقبلیوں کی سرگرمیوں کو مشنوں کے نتیجے میں غیر از جماعت کمیٹیوں میں مقبلیں بھی ہوتی ہے۔ اس ماہ ایک ہندیل نعمانیہ برلین منڈی بازار داننگل سے شائع ہوا ہے جس میں انہوں نے مسلمانوں کو مخاطب کر کے لکھا کہ اگر احمدیوں کے پاؤں اس علاقہ میں مضبوط ہو گئے تو ہماری نسلیں اور خدا اور رسولؐ ہمیں کبھی معاف نہیں کریں گے۔ اس کے باوجود عوام الناس کا احمدیت کی طرف رجحان بڑھ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں احسن رنگ میں خدمت دین کی توفیق دے۔ آمین

جماعت احمدیہ ہلدی پلا (اڑیسہ) کی کامیاب تبلیغی مساعی

مکرم رحمت اللہ صاحب معلم وقف جدید جماعت احمدیہ ہلدی پلا رقمطراز ہیں کہ :-
 مورخہ ۲۶ کو صبح آٹھ بجے ایک تبلیغی پروگرام منایا گیا۔ خاکسار کی قیادت میں پانچ خدام و اطفال پر مشتمل ایک وفد ایک گاؤں جس کا نام "ڈھرمی" ہے روانہ ہوا۔ اس گاؤں میں دس ہزار کے قریب مسلمانوں کی آبادی ہے۔ وفد نے گاؤں کے اطراف بڑھایا اور ہر گھنٹے گھنٹے کے کوشش کی۔ ایک غیر احمدی دوست مکرم حاجی عابد صاحب سے تقریباً نصف گھنٹے تک تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ ان کے مختلف سوالات کے جوابات دیئے گئے۔

اسی روز رات کو آٹھ بجے حضرت امام حسینؑ سلام کی خاطر کس طرح شہید ہوئے کے عنوان پر ایک جلسے کا انعقاد کیا گیا۔ مکرم معراج صاحب نے قرآن کریم کی تلاوت کی اس کے بعد خاکسار نے حضرت امام حسینؑ کے حالات زندگی پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ غیر احمدی احباب نے بھلا اس جلسے میں شرکت کی اور بڑی دلچسپی سے ہمارے پروگرام کو سنا۔

جماعت احمدیہ بھولہ روان کے زیر اہتمام تبلیغی پروگرام

مکرم محمد شریف صاحب منڈاشی سیکرٹری امور عامہ جماعت احمدیہ بھولہ روان لکھتے ہیں کہ مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۸۵ء کو خاکسار اور مکرم مولوی عبدالحق صاحب انسپکٹ وقف جدید نے ایک تبلیغی پروگرام بنایا۔ ہم دونوں نے ہائر سیکنڈری اور میڈن سکول کے بزرگ اور مسلم اساتذہ سے ملاقات کی ان کو احمدیت کا پیغام پہنچایا اس موقع پر لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ خدا تعالیٰ ہماری اس حقیر کوشش میں برکت عطا فرمائے۔ آمین

سجوان (ضلع تلنگرہ) میں احمدیت کا اثر و نفوذ

مکرم منور احمد خان صاحب آف ضلع تلنگرہ یو پی رقمطراز ہیں کہ :-
 مورخہ ۲۲ کو ہندوؤں کا راشٹری کشتری اسمبلیں موضع ہر سادہ ضلع تلنگرہ میں ہوا جس میں مسلم وغیر مسلم بھی شامل تھے۔ چنانچہ خاکسار بھی وہاں پر گیا اور ایک سو کے قریب احباب کو ہندی کا لٹریچر تقسیم کیا جس کو لوگوں نے بخوشی قبول کیا۔ مارش کی وجہ سے جلسہ نہ ہو سکا اور لوگ پھیل گئے۔ اس کے بعد معلوم ہوا کہ احمدیوں کی طرف سے جوابی جلسہ موضع سجوان کے قریب ہوا ہے وہاں پہنچ کر دیکھا کہ گاؤں کی بہت سے لوگ جلسہ میں شامل ہیں۔ ہمارے احمدی ماسٹر مکرم ریاض صاحب کی تقریر ہو رہی تھی ماسٹر صاحب کی تقریر سن کر چند اس قدر جمع ہو گئے کہ سارا جلسہ گاہ بھر گیا۔ غیر احمدی تو پہلے سے ہی جمع تھے لاؤ ڈسپیکر کا انتظام بھی تھا۔ ماسٹر صاحب کی تقریر کے بعد ایک غیر احمدی مولوی صاحب تقریر کرنے کے لئے اٹھے اور بار بار یہی کہتے رہے کہ یہ قادیانی کافر ہوں اور وہاں ہیں۔ غیر احمدی پڑھے لکھے طبقہ نے اس بات کو ٹھہرایا اور مولوی صاحب کو مخاطب ہو کر کہا کہ ہم لوگوں نے آپ کو لڑائی جھگڑا کرنے کے لئے نہیں بلایا۔ بنا پر وہ سب غمزدہ ہوئے اور جلسہ فضا میں احمدیوں کا بہت اچھا اثر رہا۔

بدشاہ کی توہین اشاعت آپ کا جماعتی فرض ہے (پتھر)

جلسہ سالانہ کے موقع پر تشریف لانے والے احباب کیلئے

ضروری اعلان بسلسلہ واپسی سفر و ریزرویشن

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے کہ اس سال قادیان میں جلسہ سالانہ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۸۵ء کو منعقد ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

بیردنی جماعتوں سے اس بابرکت تقریب میں شامل ہونے والے احباب کی خواہش پر ان کی واپسی سفر کی سہولت کے لئے دفتر افسر جلسہ سالانہ قادیان کی طرف سے ہر سال ریلوے کی ٹکٹوں کی ریزرویشن کا انتظام کیا جاتا ہے۔ اس سال بھی ایسا انتظام کیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں اخبار بدر میں اعلان شائع کیا جا رہا ہے۔

ریزرویشن کے لئے جن کو اے کی ضرورت ہوتی ہے وہ درجہ ذیل ہیں۔

(۱) تاریخ واپسی سفر (۲) اسٹیشن کا نام جہاں تک ریزرویشن کرانی مقصود ہے (۳) درجہ یعنی فرسٹ کلاس/سیکنڈ کلاس (۴) سفر کرنے والے کی عمر۔ جنس مرد۔ عورت۔ (۵) ٹکٹ (۶) کتنے یورے ٹکٹ۔ کتنے نصف ٹکٹ (۷) ٹرین کا نام جس پر ریزرویشن کرانا مطلوب ہے۔

(۸) ریزرویشن کے سلسلہ میں ضرورت کے مطابق کرایہ کی رقم بھی بذریعہ منی آرڈر یا ہنڈریج بینک ڈرافٹ محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کی خدمت میں بھجولنے ہوئے دفتر افسر جلسہ سالانہ کو بھی اس کی اطلاع بھجوائی جائے۔

(۹) بعض بڑے بڑے شہروں سے جو TRAINS سیدھا امرتسر تک آتی ہیں۔ ریلوے قواعد کے مطابق ان کی واپسی کی ریزرویشن بھی وہاں سے ہی ہو جاتی ہے۔ اور اس میں کسی قدر کرایہ کی سہولت بھی ہوتی ہے۔ احباب جماعت کو اس سہولت سے بھی فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اور جن شہروں سے ریل گاڑی صرف دہلی تک آتی ہے۔ وہ دہلی سے واپسی ریزرویشن کی کارروائی کریں۔ اس صورت میں صرف امرتسر سے دہلی تک کی ریزرویشن کے لئے اپنے کو اے ارسال کریں۔

(۱۰) امرتسر سے قادیان تک دو ریل گاڑیاں آتی ہیں۔ ایک ٹرین امرتسر سے صبح ۵ بجے پر اور دوسری ٹرین ۱۵ بجے بعد دوپہر قادیان کے لئے روانہ ہوتی ہیں۔ ٹکٹ وغیرہ لے کر کم از کم نصف گھنٹہ قبل پلیٹ فارم پر پہنچنا ضروری ہے۔

(۱۱) ریلوے کی ریزرویشن چونکہ بہت پہلے کرانی ہوتی ہے۔ اس لئے جو احباب جماعت اس مبارک اجتماع میں شامل ہونے کا ارادہ رکھتے ہوں وہ واپسی سفر کی ریزرویشن کے لئے جلد از جلد اپنے کو اے در رقم بھجوا دیں۔ تاکہ دفتر افسر جلسہ سالانہ کو بروقت کارروائی کرنے میں سہولت رہے۔

(۱۲) دوسرے صوبہ جات سے جلسہ سالانہ کے اجتماع میں شامل ہونے والے احباب جماعت کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ اس وقت پنجاب میں حالات نارمل ہونے کی وجہ سے قادیان تک سفر کرنے میں کوئی خطرہ یا پریشانی والی بات نہیں ہے۔ احباب بلا خوف و خطر سفر کر سکتے ہیں۔ البتہ اس سفر میں خواتین کو برقعہ پہننے اور مردوں کو ٹوپی یا بگڑھی پہننے کی تاکید کی جاتی ہے۔

(۱۳) ماہ دسمبر میں چونکہ قادیان میں سردی ہوتی ہے۔ لہذا احباب جماعت اس سفر میں موسم کے مطابق گرم پارچا اور بستر اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اس بارے میں تاکیدی ارشاد ہے جس کی تعمیل کی جانی بہت ضروری ہے۔

آپ نہر بانی فرما کر اپنی جماعت کے جملہ افراد کو ان ہدایات سے آگاہ فرمادیں۔ اور اس بابرکت اجتماع میں احباب جماعت کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہونے کی تحریک فرمادیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر رہے۔ اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اجتماع کی برکات سے مستفیض ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

انجمن سالانہ قادیان

درخواست نامہ: خاکار کے چچا محرم محمد ابراہیم صاحب (ریٹائرڈ ڈی۔ ایچ۔ ای) صدر جماعت احمدیہ پکنال کافی عرصہ سے کثرت پیشاب کی تکلیف میں مبتلا ہیں موصوفی کی کال و معاملہ شذایی اور درازی عمر کے لئے قاریں کی خدمت میں وہاں کی درخواست ہے۔ (خاکار محمد عبد الحق اریسوی)

النَّبِيَّةُ الْأَحْمَدِيَّةُ - (المرقاة المفاتيح شرح المشكاة المصاحبي) یعنی آخری زمانے میں امت مسلمہ کے تہتر فرقوں میں سے نجات یافتہ گروہ اہل سنت کا صرف وہ فرقہ ہوگا جو مقدس طریقہ احمدیہ پر گامزن ہوگا۔

مذکورہ بالا تمام پیشین گوئیاں جس میں امام مہدی علیہ السلام کا نام اور بعثت کا زمانہ بلکہ سن و سال تک کا ذکر ہے۔ اس ملک کا جس میں وہ مبعوث ہوگا۔ اور اس بستی کا نام بھی جہاں سے اس کا ظہور ہوگا، حتیٰ کہ اس کی جماعت مومنین کا نام تک ظاہر کیا گیا جو اس کے ساتھ شامل ہو کر اہل باطل کے ساتھ جہاد کرے گی کیا حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام اور آپ کی جماعت کے سوا کسی اور پرچسپاں ہو سکتی ہے؟

اب تو زمانہ مہدی موعود کی بعثت کا بھی گزر گیا جس کے تعلق سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش گوئیاں نشاندہی کر رہی تھیں۔ اب مسلمان کس کا انتظار کر رہے ہیں؟ حضرت امام مہدی موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے وقت تھا وقت مسیحا نہ کسی اور کا وقت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا حقیقی مومن کی شان تو یہی ہے کہ وہ بروقت امام وقت کی شناخت کر لیتا ہے ورنہ رحمتہ للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم ارشاد فرما چکے ہیں کہ:

مَنْ كَفَرَ يَعْرِفَ إِمَامًا نَزَّ مَا نَزَّ فَتَدْرَأَ مَا تَدْرَأُ مِثْلَهُ الْجَاهِلِيَّةِ -

یعنی جو شخص اپنے زمانے کے امام کی شناخت کئے بغیر مرگیا وہ یقیناً جاہلیت کی موت مرا۔ مسلمانوں کو ترقی کے منازل طے کرنے کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

إِلَّا مَا رَجَنَهُ يُقَاتِلُ مِنْ قَوَائِلِهِ -

یعنی امام و دعوائے کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس کے پیچھے رہ کر جہاد کیا جاسکتا ہے۔ کامیابی کا راز امام وقت کے ہاتھ پر جمع ہونے سے وابستہ ہے۔ پس اللہ تعالیٰ سب مسلمانوں کو امام وقت کی شناخت اور اوقات کی توفیق عطا کرے۔ آمین



یعنی حضرت عبداللہ بن عمر سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مہدی جیسا بستی میں ظاہر ہوگا اسے کدو کہا جائے گا۔

معزز قارئین! قادیان کا نام ابتداً اسلام پور قاضی تھا پھر رفتہ رفتہ کا دی بنا اور کا دی سے "قادیان" مشہور ہوا۔

امام مہدی کا نام اور اس کا وطن اسٹیشن قَالَ قَدْ أُرْسِلْتُ مِنْ قِبَلِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مُعَصَّبًا بِتَعَدُّ الْعَمَلِ وَهُوَ تَكَلُّتٌ مَعَ الْمُتَعَدِّتِ اسْمُهُ أَحْمَدٌ - (النجم الثاقب)

یعنی حضرت انس سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مومنوں کی ایک جماعت ہندوستان میں مخالفین اسلام سے جہاد کرے گی۔ اور وہ مہدی کے ساتھ ہوگی۔ اس مہدی کا نام احمد ہوگا۔

امام مہدی کی جماعت کا نام احمدیہ بزرگان سلف

نے امام مہدی علیہ السلام کی جماعت کے نام کی بھی نشاندہی فرمائی ہے۔ لیکن یہاں صرف تین پیشین گوئیوں کے ذکر پر ہی اکتفا کروں گا۔ سیدنا حضرت علی رضی اللہ عنہما سے:

يُظَهَرُ صَاحِبُ التَّوَابِيَةِ الْمُحَمَّدِيَّةِ وَالذَّلِيلَةِ الْأَحْمَدِيَّةِ -

(تبايع المودة الجوار الثالث ص ۵۵) ترجمہ :- امام مہدی موعود پرچم محمدی کا علمبردار اور صاحب دولت احمدیہ ہوگا۔

(۲) حضرت مجدد الف ثانی فرماتے ہیں :- میں ایک عجیب بات خدا تعالیٰ کے خاص فضل اور اس کے خبرینے سے متعلق بتاتا ہوں جسے کسی نے نہیں سنا اور نہ آج تک کسی خبر دینے والے نے اس کے متعلق خبر دی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحلت سے ایک ہزار سال بعد ایک ایسا زمانہ آتا ہے جب کہ حقیقت محمدی حقیقت احمدی کے نام سے موعود ہوگی۔ اور انجمنیت خدا کی صفت احدی مظهر ہوگی۔

رسالہ مبداء معاد ص ۹۹ مصنفہ امام ربانی حضرت مجدد الف ثانی (ج)

(۳) حضرت امام علی القاری فرماتے ہیں: نَبَلَتْ اَشْتَاتٌ وَسَيَبْعُونَ فَوْقَهُ كَلَعَتْ فِي النَّارِ وَالطَّرِيقَةُ النَّاجِيَةُ هُمْ اَهْلُ الْمَسِيَّةِ الْبَيْضَاءِ الْمُحَمَّدِيَّةِ وَالطَّرِيقَةُ

نتیجہ امتحان دینی نصاب ناصرات الاحمدیہ تادیان

ناصرات الاحمدیہ تادیان معیار اول - دوئم اور سوم (ب اور الف) کا سلیبس کے مطابق ماہ اگست ۱۹۸۵ء میں امتحان لیا گیا تھا جس کا رزلٹ فخرم صدر صاحبہ نے امہ اللہ مرکزہ کی منظوری سے شائع کرایا جا رہا ہے۔ چونکہ تادیان کی ناصرات کیلئے سلیبس الگ بنایا گیا تھا اس لئے ان کا رزلٹ بھی علیحدہ نکالا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ بچیوں کو یہ کامیابی مبارک کرے۔ آمین

نگزن ناصرات الاحمدیہ مرکزہ تادیان

نام ممبرات	حاصل کردہ نمبر	نام ممبرات	حاصل کردہ نمبر
عزیزہ نعیمہ بشری	۱۵	عزیزہ ریحانہ پروین	۱۵
امتہ الہادی خلعت	۷۷	سعیدہ بشری	۷۷
ناصرہ خاتون	۸۲ ۱/۲	بشری صادقہ	۸۲ ۱/۲
امتہ وسیع شمائل	۵۵ ۱/۲	طیبہ ناز	۵۵ ۱/۲
مبارکہ روزی	۵۶ ۱/۲	امتہ الکریم	۵۶ ۱/۲
قیصرہ عدن	۵۹	مبارکہ بیگم	۵۹
آصفہ رضیہ	۷۶ ۱/۲	شکیلہ بانو	۷۶ ۱/۲
طیبہ کلثوم	۸۵ ۱/۲	معیار سوم (الف)	
فرحت بیگم	۹۷ ۱/۲	عزیزہ راشدہ تنویر	اول
مریم صدیقہ	۹۷ ۱/۲	سوسن قدیر گوہر	اول
امتہ الحی	۹۷	امتہ الہادی غزالہ	دوم
امتہ الباسط حیمہ	۹۵ ۱/۲	امتہ الفور شبانہ	سوم
امتہ الشکور شکری	۹۵ ۱/۲	امتہ الباسط بشری	سوم
امتہ الشکور بسنی	۹۵	امتہ الباسط	چہارم
حامدہ تبسم	۷۹	امتہ الحفیظ	
رشیدہ بیگم	۷۸	ندیرہ بیگم	
شہادہ	۷۲	نسیم بانو	
نصیرہ بانو	۷۲ ۱/۲	ندیمت بیگم	
ناریہ ثمری	۹۲ ۱/۲	امتہ الشکور	

نام ممبرات	حاصل کردہ نمبر	نام ممبرات	حاصل کردہ نمبر
عزیزہ امتہ الحیب	۷۵ ۱/۲	عزیزہ امتہ الآخر	چہارم
راشدہ پروین	۷۷	امتہ الشافی رومی	۸۶
امتہ الرزاق کوثر چہارم	۸۵	شہناز بیگم	۸۹
خدیجہ بیگم	۷۷	صفیہ مبارکہ	۸۹ ۱/۲
خالشہ قدسیہ	۷۷ ۱/۲	فہمیدہ فردوس	۸۵
نکیت یا سنین	۷۲ ۱/۲	حامدہ مبارکہ	۷۱
امتہ الباسط	۳۹ ۱/۲	امتہ القیوم	۸۲ ۱/۲
زرینہ بیگم	اول	آلہ راشدہ	۷۰
لطیبہ صدیقہ	سوم	شہیم قمر	۳۶ ۱/۲
عطیہ بیگم	۷۸	نصرت جہاں	۹۰ ۱/۲
مسرت مبارکہ	۷۵	شہادہ رحمن زبده	۸۸ ۱/۲
شوکت جہاں ناہید	۸۰	شہادہ تبسم	۷۷
مدولی ممتاز	۷۰		
رخسانہ ممتاز	دوئم		
یاسمین اختر	۷۰ ۱/۲		
امتہ القدوس	۷۵ ۱/۲		
امتہ الرؤف	۷۵		
رفیعہ بانو	۷۸		
مبارکہ نصرت	۷۵ ۱/۲		
ریحانہ پروین	۷۸ ۱/۲		
امتہ السلام طاہرہ	۷۳ ۱/۲		
معیار دوئم			
عزیزہ امتہ الشافی	اول		
امتہ الحکیم	دوم		
فوزیہ انجم	دوم		
شہادہ تنویر	سوم		
امتہ المعبود	چہارم		
منورہ خاتون	۷۹		
کوکب کلیم ریحان	۷۹		
خالہ رفعت	۸۵		
نصرت جہاں بیگم	۷۷ ۱/۲		
مبارکہ نسرت	۷۳ ۱/۲		
رویینہ شاپن	۳۳		
رفیقہ ریحانہ	۸۷		
امتہ الحفیظہ حمیلہ	۷۲		
امتہ الہادی شیریں	۵۷		
حسینہ رفعت	۷۸		
امتہ الرؤف	۷۷ ۱/۲		
محمودہ بیگم	۳۶		
فرحت سلطانہ	۷۵ ۱/۲		
فہمیدہ خانم	۵۵ ۱/۲		
عذرا انجم شاپن	۷۸		
رحمانہ شاپن	۷۱		
امتہ الرفیق	۵۶		
شہزادی شجاعت بیگم	۷۹		
ذکیہ بیگم	۳۸		
ناصرہ خاتون	۷۲		
معیار سوم (ب)			
عزیزہ ندرت ریحانہ	اول		
عطیہ القیوم ناصرہ	دوم		
شگفتہ جمیل	سوم		

ایسکلا چاروے



میں راستے پر
آپ کا عزم و مصمم کے ساتھ
ایسکلا چاروے کا مرن رہنا
آپ کا وصلہ اور آپ کی رہنمائی
مردم اور ماہوس لوگوں کے لئے
آپ کی فنکرمندی
ہندوستان اور ہندوستانیوں
کے لئے آپ کی محبت
ہر جگہ کے بنی نوع انسان کے لئے
آپ کی جدوجہد
اسے ہم آج اور ہم روز
یاد کرتے ہیں۔
ہم جانتے ہیں کہ آپ کو
یاد رکھنے کا صحیح طریقہ ہے
اپنے اتحاد کو قائم رکھنا
آپ کی شان کے شایان یادگار ہے
امن و آسائش بناتے رکھنا

”الْحَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی تیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(ابا) حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام

THE JANTA

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES AND DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

افضل الذكر الاله الا لله

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مہاراجہ شاہ - ماڈرن شو کپنی ۳۱/۵/۶ لورچت پور روڈ کلکتہ - ۷۰۰۰۷۲

MODERN SHOE CO.

31/5/6, LOWER CHITPUR, ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

”کل مہر مہر اول“

جمہوریت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا ہے
(فتح اسلام میں تعینت حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۵-۲-۱۸
فلک سٹریٹ
حیدرآباد-۵۰۰۲۵۲

امریکی ماہی

نشان کو دیکھ کر انکار کب تک پیش جاگا ہے اسے اک اور مجھڑوں پر قیامت آتی والی ہے

فی اہم ایسٹرن کونٹری

خاص طور پر ان اہم ایسٹرن کونٹری کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے۔
ایسٹرن کونٹری انجینئرنگ
ایسٹرن کونٹری ورکنگ
ایسٹرن کونٹری موٹر وائرنگ

C-10 LAXMI GOBIND APART, J. P. ROAD, VERSOVA. FOUR BUNGALOWS, ANDHERI, (WEST)

574108 } ٹیلیفون: BOMBAY-58
629389 }

تارکاپتہ "AUTO CENTRE"

ٹیلیفون نمبرز 23-5222
23-1652

آٹو ٹریڈرز

۱۶-مینگولین-کلکتہ-۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹورز لیمیٹڈ کے منظور شدہ تسمیہ کار
برائے: ایم ایس ڈی • ایچ ڈی فورڈ • ٹریکٹر

SKF بالے اور رولوٹیو بیئرنگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کا ڈینل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پرنہ جادو تیار ہیں

AUTO TRADERS

16-MANGOE LANE, CALCUTTA-700001.

”محببت اللہ سے کس سے“

تفرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن رائزر پیروڈکشنز ۲-تپسیا روڈ-کلکتہ-۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS,
SHED NO. C-16.
INDUSTRIAL ESTATE.
MADIKERI-571201.
OFFICE. 800.
PHONE NO. RESI. 283.

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING.
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADAN PURA.
BOMBAY-8.

ریگنوم، نوم، چٹاپے، جنس اور ویلٹیو سے تیار کردہ بہترین بیساری اور ہائیڈرو سٹریٹ کیس۔
بریف کیس، سکوٹی بیگ، ہینڈ بیگ (زائو وروانہ)، ہینڈ پریس، منی پریس، پاپورٹ سٹور اور
بیسٹ کے مینوفیکچرر سن اینڈ آرڈر سپلائرز!

ہر قسم اور سائز کے

موٹر کار، موٹر سائیکل، سکورس کا خرید و فروخت اور تیار کرنے کے لئے (آٹو وینڈنگ) کا خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

13-SANTHOME, HIGH ROAD.
MADRAS -- 600004.

76360
PHONE NO. 74350

ایسٹرن کونٹری

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی تھی

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منجانبہ۔ احمدیہ مسلم مشن ۲۰۵۔ نیو پارک سٹریٹ۔ گلگتہ۔ ۶۰۰۰۰۔ فون نمبر ۳۳۲۱

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا رُحِمَ رَبُّكُم بِغُلُوْبِكُمْ فِي الْاَيَّامِ الَّتِيْ لَمْ يُخْلَقِ فِيْهَا الْاِنْسَانُ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ

(انہا حضرت سید پاک علیہ السلام)

پیشکش { کرنشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرس، سٹاکسٹ، چین ڈریسٹرز۔ مدینہ میدان روڈ جھدرک۔ ۷۵۱۰۰ (ڈھیسٹ) }
پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر۔ 294

”سچ اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ (ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

احمد الیکٹرانکس
کراچی روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو۔ ڈیسے وٹسے۔ آرٹسٹا چکھوں اور ٹی۔ سی۔ ایل اور سرس۔

”ہر ایک کی جبر تقویٰ ہے۔“
(دکھتاز)

پیشکش {
ROYAL AGENCY
C. B. CANNANORE - 680001
H. C. PAYANGADI - 570303. (KERALA)
PHONE - PAYANGADI - 12 CANNANORE - 4498

حیدرآبادیہ
فون نمبر۔ 42301

سلیمنڈ موٹر کارپوریشن
کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد پیرنگ اور کشاپ (آغا پور)
۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا واحد ذریعہ ہے۔“ (مفروضات ہاشم ملک)
فون نمبر۔ 42916 - ٹیلیگراف - "ALLIED"

الایٹڈ پروڈکٹس
سپلائی ڈوز۔ کرسٹل بون۔ بون نیل۔ بون سینیوس۔ ہارن ہون وغیرہ
(پیتھ)
نمبر۔ ۲۲/۲۲/۲۲ عقب چاگوڑہ ریلوے سٹیشن۔ حیدرآباد ۲ (آندھرا پردیش)

”ہم مسلمان ہیں خدائے واحد لاشریک پر ایمان لاتے ہیں۔“ (نور الحق جزو اولے - ص ۳)



پیشکش ہے۔ آرام دہ محفوظ اور دیدہ زیب اور شیش موٹو جیولری، پلاسٹک اور کینوس کے جوڑے!